

ଶର୍ଚ୍ଚିତ୍ସରେ ରିଚା ଘୋଷ

ଓମେନ୍ସ ଟି୨୦ ଖ୍ରୀଷ୍ଟୀୟ ପୂର୍ବର ଅଫ୍ ଦି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ଶର୍ଚ୍ଚିତ୍ସରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ୯୫ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରିଚା ଘୋଷ ଜଣେ ମାତ୍ର ଭାରତୀୟ।

୧୪ ୧୨

ଆର୍.ଆର.ଆର.କୁ ହରିତ ଓ କ୍ରିକେଟ୍ ଆସୋସିଏଶନ ଆଖର୍ତ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏସ୍.ଏସ୍ ରାଜାମୌଲିକ ଫିଲ୍ମ 'ଆର୍.ଆର.ଆର.' ହରିତ ଓ କ୍ରିକେଟ୍ ଆସୋସିଏଶନ ଆଖର୍ତ୍ତ ହାତେଇଛି।

କନ୍ୟାପକ୍ଷଙ୍କୁ ବରଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଛୁରାମାଡ଼ ବିବାହ ବନ୍ଧ, ବର ଶିଶୁପାଳ ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଫିସ/ଲାଠୋର/କଣ୍ଟାବାଞ୍ଜି, ୨୫୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ବୁରୁକେଲିଆ ଥାନା ପୁରୀବାହାଳ ଗାଁରେ ବରାଡି ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାଲିଥିବାବେଳେ କନ୍ୟାପକ୍ଷର କେତେଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ନାଚିବାକୁ ବିବାଦୀୟ ଛୁଟି ପୁଷ୍ପି ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ବରପକ୍ଷ ଲୋକେ କନ୍ୟାପକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କୁ ଛୁରାମାଡ଼ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ କନ୍ୟାପକ୍ଷର ଦୁଇଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଘଟଣା ପରେ ବିବାହ ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଥିବାବେଳେ **ଫ୍.ପୃଷ୍ଠା-୪**

ଅବହେଳାରୁ ଦୁର୍ଘଟଣା: ୭ ମୃତ

■ ପ୍ରତିବାଦରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ
■ ଶୋକବ୍ୟକ୍ତ ଜଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଧର୍ମଶାଳା/ଚଣ୍ଡିଖୋଲ, ୨୫୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)
ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ରହିଥିବା ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ଟ୍ରକର ପଛପଟୁ କୁକୁଡ଼ା ପରିବହନ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ମିନିଟ୍ରକ ଧକ୍କାଦେବାରୁ ଉକ୍ତ ଟ୍ରକ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ଧର୍ମଶାଳା ଥାନା ୧୬ ନଂ. ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ନେଉଳପୁର ସେକ୍ସନ ବ୍ୟାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଶନିବାର ଭୋର ୫ଟାରେ ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଘନ କୁକୁଡ଼ି ଯୋଗୁ ମିନିଟ୍ରକ ଡ୍ରାଇଭର ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଥିବା ଟ୍ରକକୁ ଦେଖି ନ ପାରି ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲେ ବୋଲି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷଦର୍ଶୀଙ୍କ ପୁତ୍ରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ଟ୍ରକ ରାସ୍ତାକଡ଼ରୁ ହଟାଇବା ନ ଥିବାରୁ ଏକ ବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଜାତୀୟ ରାଜପଥ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଓ ପୋଲିସର ଏଭଳି ଅବହେଳା ଯୋଗୁ ଉକ୍ତ ଟ୍ରକ ଜୀବନ ଚାଲିଗଲା ବୋଲି ଦର୍ଶୀଙ୍କ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିବାଦ କରିଛନ୍ତି। ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗଭୀର ଶୋକ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ନେଉଳପୁର ନିକଟରେ ଘଟିଥିବା ମର୍ମହତ୍ତ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଅନେକଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି ଖବର ଜାଣି ପୁଁ ବୁଡ଼ୁଥିବା ମୃତକଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାର ସଦ୍‌ଗତି କାମନା କରିବା ସହ ଶୋକସନ୍ତପ୍ତ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କ ପ୍ରତି ସମବେଦନା ଜଣାଉଛି। ଆହତଙ୍କ ଆଶୁ ଆରୋଗ୍ୟ

ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ଟ୍ରକକୁ ଧକ୍କାଦେଲେ ମିନିଟ୍ରକ



ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ମିନି ଟ୍ରକ

କାମନା କରୁଛି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବୁଝାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ମୃତକ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଚବିଶପ୍ରଗଣା ଜିଲ୍ଲା ମାଡିଆ ଥାନା ନେହାଲପୁର ଗ୍ରାମର ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ସୁରଜ ମଣ୍ଡଳ(୪୫), କରିମ୍ ସର୍ଦ୍ଦାର(୨୭), ଅମିତ୍ତ୍ୱ ଅଲି ସର୍ଦ୍ଦାର (୨୯), ଆରିଫ୍ ଅଲି ସର୍ଦ୍ଦାର (୨୭), ଆମଜେଦ ଅଲି ସର୍ଦ୍ଦାର (୩୩), ମୌଜମ୍ ସର୍ଦ୍ଦାର (୩୨) ଏବଂ ଜହାଙ୍ଗୀର ସର୍ଦ୍ଦାର(୩୨)। ଏମାନେ ଚଳୁ-୨୫-ଏଲ୍-୩୧୮୩ **ଫ୍.ପୃଷ୍ଠା-୪**

ଦୃଶାର ନିଆଁରେ ଘିଅ ଭାଲୁଛି କେନ୍ଦ୍ର: ସୋନିଆ

ରାୟପୁର, ୨୫୧୨ (ପି.ଟି.)
ଭାଜପା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଦେଶରେ ଦୃଶାର ନିଆଁ ଜାଳି ଘିଅ ଭାଜିବା ସହ କୁରତାପୂର୍ବକ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ, ଦଳିତ ଏବଂ ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେଟ୍ କରୁଛି ବୋଲି ଶନିବାର କଂଗ୍ରେସର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନେତ୍ରୀ ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଛତିଶଗଡ଼ର ରାୟପୁରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କଂଗ୍ରେସର ୮୫ତମ ମହା ଅଧିବେଶନରେ ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୋନିଆ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ତୀବ୍ର ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀମାନେ ସାମ୍ପ୍ରତି ଛୁଟିର ଦୃଢ଼ ମୁକାବିଲା କରି ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ଦକାୟ ବାଣୀ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ସେ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ମହା ଅଧିବେଶନରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ପୂର୍ବତନ କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା କହିଥିଲେ, ଭାଜପା ସରକାର କେତେଜଣ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଅନୁକମ୍ପା ଦେଖାଇ ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତିକୁ ଧ୍ୱଂସ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଶିଳ୍ପପତି ଗୌତମ ଆବାନୀଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟ ସାମ୍ରାଜ୍ୟକୁ ନେଇ ସୂକ୍ଷ୍ମ ବିବାଦ ଉପରେ ସୋନିଆ ପରୋକ୍ଷରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେଟ୍ କରିଥିଲେ। ଏହି ଘଟିଣାର ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଦଳ ଓ ଦେଶ ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀଙ୍କର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଦାୟିତ୍ୱ ରହିଛି। କଂଗ୍ରେସ କେବଳ ଏକ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ନୁହେଁ, ଏହା ଜାତି, ଧର୍ମ, ଲିଙ୍ଗ ନିର୍ବିଶେଷରେ ସବୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସ୍ୱର ପ୍ରତିଫଳନ। ତାଙ୍କ ଦଳ ସମସ୍ତଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନକୁ ସାକାର କରିବ ବୋଲି ସୋନିଆ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ସୋନିଆ କହିଥିଲେ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଏବଂ ଭାଜପା ସମସ୍ତ ସାମ୍ପ୍ରାଦାୟିକ ସଂସ୍ଥାକୁ କବ୍‌ଜା କରିନେଇଛି। ତେଣୁ କଂଗ୍ରେସ ତଥା ଦେଶ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଭାବରେ ଏହା ଏକ **ଫ୍.ପୃଷ୍ଠା-୪**

୨୦୨୪ ପାଇଁ ସମଭାଗାସକ୍ତ ଦଳ ସହ ମେଣ୍ଟ କରିବ କଂଗ୍ରେସ: ଶାନ୍ତ



ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ

ଆଜିର ସମାଜବାଣୀ
ସବୁଥିରେ ପଛୁଆ

6 Layer PLASTO GOLD
ପାନୀୟ ଜଳ ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷିତ
9130011507, 9130076921
9337225857

JAI JAGANNATH

PURI!

NOW OPEN @ VIP ROAD, OPP. POLICE LINE

KHIMJI
Jewellers since 1936

VISIT US TO AVAIL EXCITING INAUGURAL OFFERS

FREE 2 GOLD COINS*
ON EVERY PURCHASE OF DIAMOND JEWELLERY WORTH ₹30,000

FREE GOLD COIN*
ON EVERY PURCHASE OF GOLD JEWELLERY WORTH ₹30,000

100% BIS Hallmarked

100% IGI Certified Diamonds

Lowest Gold Price in Odisha

Lifetime Buyback Guarantee

Old Gold Exchange Available

Toll Free : 1800 3131 777
Follow Us :

Stores also at :

BHUBANESWAR 621, Saheed Nagar, Janpath	BHUBANESWAR 309 District Centre, Chandrasekharpur	BERHAMPUR Venkatraju Arcade, Sano Bazar	CUTTACK 558/834, Cantonment Road	JHARSUGUDA Sarbhah Road, Marwadi Para	ROURKELA Kesar Bhawan, Main Road
--	---	---	--	---	--

NOWHERE ELSE

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରବିବାର, ୨୬ ଫେବୃଆରୀ, ୨୦୨୩

ଜୀବନଚର୍ଯ୍ୟାରେ ଘଣ୍ଟା ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ

ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ସମୟ ବହୁତ ମୂଲ୍ୟବାନ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଏପରିକି ବ୍ୟସ୍ତବ୍ୟକ୍ତି ଜୀବନରେ ସମୟକୁ ସବୁପ୍ରକାର କରିବା ସବୁପ୍ରକାର ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉଚିତ୍ତ ଥାଏ। ବିଶେଷକରି ସମୟ ପ୍ରତି ସଜାଗ ରହି କାମ କରିବା ପାଇଁ ଘଣ୍ଟା ଏକ ପରିମାପକ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହୋଇଛି। ସେଥିପାଇଁ ଜୀବନଚର୍ଯ୍ୟାରେ ଘଣ୍ଟା ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଆଧୁନିକ ଯୁଗରେ ଘଣ୍ଟା ଭଳି ଏକ ବ୍ୟବସାୟକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ହାସଲ ସହ ଜଣେ ଅଭିଜ୍ଞ ବ୍ୟବସାୟୀର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ଖୁବ୍ ଧୀର ଗଣନା ଶୋ'ରୁମ୍‌ର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ରମଣ କୁମାର ବାଗଡ଼ିଆ ସହ ଧରିଚାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆଲୋଚନା...



ରମଣ କୁମାର ବାଗଡ଼ିଆ

ଉ- ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ବ୍ୟବସାୟିକ ଅଭିଜ୍ଞତା ଓ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ ହୋଇଥିବାରୁ ମୋର ବ୍ୟବସାୟିକ ଚିନ୍ତାଧାରା ଉନ୍ନତ ରହିଥିଲା। ତେଣୁ ମୁଁ ବହୁବେଳେ ଭଲ ବ୍ରାଣ୍ଡ ଓ ସମୟ ଉପଯୋଗୀ ବ୍ୟବସାୟ ଚଳାଇବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଥିଲି। ଏପରିକି ୧୯୮୯ରେ ଗଢ଼ାଗାନ କମ୍ପାନୀର ଏକ ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ ଶୋ'ରୁମ୍ ପାଇଁ ବିଜ୍ଞାପନ ନକରକୁ ଆସିଲି। ଏହା ପରେ ମୁଁ ଗଢ଼ାଗାନ ପରି ଏକ ବ୍ରାଣ୍ଡର ଘଣ୍ଟା ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଆକର୍ଷିତ ହେଲି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଆବଶ୍ୟକ ବ୍ୟବସାୟ ସହ ମୁଁ ଓଡ଼ିଶାରେ କମ୍ପାନୀର ପ୍ରଥମ ପ୍ରାଞ୍ଚଳିକ ପାଇବାର ଯୋଗାଣ ପାଇଲି। କଟକର ବ୍ୟବସାୟିକ କ୍ଷେତ୍ର ବକ୍ସିବଜାରଠାରେ ବ୍ରାଣ୍ଡର ପ୍ରଥମ ବାଟାଗୁଳିତ ଘଣ୍ଟା ଶୋ'ରୁମ୍ ଗଢ଼ାଗାନ କଲି, ଯାହା ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏକ ମାଲକ୍ଷେତ୍ର ହୋଇ ରହିଛି।

ପ୍ର-୧: ଜୀବନର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସୋପାନ କିପରି କରନ୍ତି?

ଉ- କଟକ ସହରର ମାଣିକଗୋଷ୍ଠ ବଜାରରେ ମୋର ଜନ୍ମ। ଏପରିକି ମାଉସିଆଣ୍ଡା ହାତୀଖୁଲୁ ପାଠ ପଢ଼ିଥିବାରୁ ପରେ ରେଭେନ୍‌ସା କଲେଜରୁ ପଢ଼ିବାରୁ ଅନର୍ସ ସ୍ନାତକରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରି କର୍ମମୟ ଜୀବନ ପଥରେ ଅଗ୍ରସର ହେଉଛି।

ପ୍ର- ୨: ବୃତ୍ତିଗତ ଜୀବନର ଆରମ୍ଭ କିପରି ଥିଲା?

ଉ- କଟକ କହିଲେ ଓଡ଼ିଶାର ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ର କୁହାଯାଏ। ଯେହେତୁ କଟକରେ ବଢ଼ିଛି ଓ ପଢ଼ିଛି, ଏପରିକି ମୋ ବାପା ମୋହନଲାଲ ବାଗଡ଼ିଆ ଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀ ଥିଲେ, ସେଥିପାଇଁ ମୁଁ ଅଧିକ ସମୟ ବାପାଙ୍କ ସହ ବିତାଉଛି। ବିଶେଷ କରି ବାପାଙ୍କ ସହ ମିଶି ବ୍ୟବସାୟ ଲାଗିବାକୁ ଶିକ୍ଷା କରୁଛି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଷ୍ଟୋରକୁ ୧୯୭୮ରେ ବିଜେଶା ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଇବା ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ କଲି। ଏପରିକି ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ଉଚ୍ଚ ବ୍ୟବସାୟ ସଫଳ ଭାବେ ଚାଲିଲା, ବର୍ତ୍ତମାନ ମଧ୍ୟ ମୋ ସାଥୀଭାଇ ଉଚ୍ଚ ବ୍ୟବସାୟକୁ ଚଳାଇ ରଖୁଛନ୍ତି।

ପ୍ର-୩: ଗଢ଼ାଗାନ ସହ କିଭଳି ଜଡ଼ିତ ହେଲେ?

ଚାହିଦା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଲି। ଏକୃତକ ସମୟ ଜଣାଇବା ସହ ଫିଟ୍‌ନେସ୍, ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ, ପଲୟ ରେଡ୍, ରିମାଲ୍‌ସ, ହାର୍ଡ୍ ରେଡ୍, ମର୍ଡି ଆଲାର୍‌ଗ୍ରାଫି ପରି ବିଭିନ୍ନ ଫିଟର ସଂସ୍କୃତି ହୋଇଛି। ଏହାଛଡ଼ା ମେନ୍ ଆସୋସିଏଟିଭ ଯଥା ଖାଲେଡ୍, ବେଲ୍‌ଟ, ପରଫୁମ୍, ସନ୍‌ସ୍କ୍ରୀମ୍ ଓ ଖାଣ୍ଡି ସୁନାର ନେକ୍ସୁଲା ବ୍ରାଣ୍ଡରେ ଉପହାର ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ରହିଛି।

ପ୍ର-୬: ଅବସର ସମୟରେ କ'ଣ କରିଥାନ୍ତି?

ଉ- ବର୍ତ୍ତମାନର ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ବ୍ୟବସାୟରେ ଅବସର ସମୟରେ ସଂଜ୍ଞା ବଦଳିଯାଇଛି। ହେଲେ ବହୁତା ପାଇଁ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସମାଜ ପାଇଁ ଆଉ କିଛି କାମ ମୁଁ କରିଥାଏ। ବିଶେଷକରି ଜନସେବାରେ ମୋ ଜୀବନ ଉନ୍ନତୀକୃତ। ଯେପରି କି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର ଆୟୋଜନ, ମହିଳାମାନଙ୍କୁ କର୍ମସମ୍ପାଦନରେ ସହାୟତା, ଆର୍ଥିକ ଅନଗ୍ରସର ପିଲାମାନଙ୍କ ବିବାହ ଓ ବ୍ରତ ଆଦି ଉତ୍ସବ କରିବାରେ ମୁଁ ଖୁସିପାଏ। ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ୟୁଏ ଉଦ୍ୟୋଗମାନଙ୍କୁ ସମାଜସେବାରେ ନିୟୋଜିତ ହେବା ପାଇଁ ଉତ୍ସାହ, ପ୍ରେରଣା ଦେଇଥାଏ। ମୁଁ ନିରାମିଷାହାରୀ। ନିଜ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଖାଦ୍ୟ ଆଇଟେମ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କୁ ଖୁଆଇବାରେ ଆନନ୍ଦ ପାଏ। ପ୍ରତି ସପ୍ତାହରେ ମୁଁ ସମୟ ବାହାର କରି ବୟସ୍କ ଲୋକମାନଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଭେଟି ଚାହିଦା ଆଣୁଥାଏ। ଏହାଛଡ଼ା ଦେଶବିଦେଶ ଟୁରିଜ୍ମ ଓ ଆମ ସଂସ୍କୃତିର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କରିବାରେ ମୋର ଆଗ୍ରହ ରହିଛି।

ପ୍ର-୪: ଆଜିକି ଦିନରେ ଆପଣଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟ କିପରି ରହିଛି?

ଉ- ବର୍ତ୍ତମାନର ଆଧୁନିକ ପୁନିଆ ମଧ୍ୟରେ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟ ଭଲ ରହିଛି। କାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଚାହିଦା ପୁରଣକୁ ସର୍ବଦା ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଏପରିକି ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଆଗ୍ରହ ଅନୁଯାୟୀ କଟକରେ ମୋର ଆଉ ଗାଁ ଶୋ'ରୁମ୍ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ଏଥିରେ ଗଢ଼ାଗାନ ଘଣ୍ଟା ଓ ତନ୍ତମାନ ବ୍ୟାପକ ସମ୍ପାଦ ଉପଲବ୍ଧ। ସେହିପରି ଯାଜପୁର ରୋଡ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ୧୬୦୦ ବର୍ଗ ଫୁଟର ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଗଢ଼ାଗାନ ଶୋ'ରୁମ୍ ରହିଛି। ବିଶେଷ କରି ଘଣ୍ଟା ବ୍ୟବସାୟର ମୁଖ୍ୟତଃ ବିବାହ, ବ୍ରତ ଓ ଫେସ୍‌ଟିବଲ୍ ସିଜନ୍‌ରେ ଅଧିକ ଡିମାଣ୍ଡ ଥାଏ। ଏହା ଛଡ଼ା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦିନରେ ମଧ୍ୟ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଅଫର୍ ଦେଇ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରାଯାଇଥାଏ। କରୋନା ପରେ ବ୍ୟବସାୟ ଯିଏ କମିଯାଇଥିଲା ଏବେ ଟିକେ ସୁଧାର ଆଣୁଛି। ଆଶା କରେ ଚଳିତ ବିବାହ ଋତୁରେ ବ୍ୟବସାୟରେ ବୃଦ୍ଧି ଆସିପାରେ।

ପ୍ର-୫: ଗଢ଼ାଗାନ ଘଣ୍ଟା ବ୍ୟତୀତ ଶୋ'ରୁମ୍‌ରୁ ଆଉ କ'ଣ ଉପଲବ୍ଧ?

ଉ- ବର୍ତ୍ତମାନ ଗଢ଼ାଗାନ କେବଳ କ୍ୱାର୍ଟ ଘଣ୍ଟାରେ ସୀମିତ ନୁହେଁ, ବରଂ ସମୟ ଉପଯୋଗୀ ସ୍ମାର୍ଟ୍ ଖାତ୍, ଡିଜିଟାଲ୍ ଖାତ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ବଜାରରେ ପ୍ରସାର କରିବାରେ ମୋର ଆଗ୍ରହ ରହିଛି।

୪ ଦିନିଆ ପୋଲିସ ରିମାଣ୍ଡରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ, ୨୫.୧୨

ବାଲେଶ୍ୱର ଚାନ୍ଦିପୁରସ୍ଥିତ ସମ୍ବଳିତ ପରାକ୍ଷୟ କେନ୍ଦ୍ର (ଆଇଟିଆର୍)ରୁ ଗୁପ୍ତ ତଥ୍ୟ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଯୋଗାଇ ଚିରଫ ହୋଇଥିବା ବରିଷ୍ଠ ବିଶ୍ୱାସୀ ଅଧିକାରୀ ବାବୁରାମ ଦେବଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ୪ଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡରେ ନେଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ୫ଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡରେ ନେବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରମାଣ ସଂଗୃହଣ କୋର୍ଟରେ ଆବେଦନ କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ କୋର୍ଟ ୪ଦିନ ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି। ବାବୁରାମ ଦେବଙ୍କ ରିମାଣ୍ଡ ଅବଧି ଶନିବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଆସୁଛି ୨୮ ତାରିଖରେ ଶେଷ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଚାନ୍ଦିପୁର ଆଇଟିଆର୍ ଚେଲିଜିମେଣ୍ଟି ବିଭାଗର ଚେକ୍‌କାଲ ଅଫିସର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବାବୁରାମ (୫୧)ଙ୍କ ଘର ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା କଲେଜର ଥାନା ଅଧୀନ ବାଗପୁଞ୍ଜି ଗ୍ରାମରେ। ସେ ହନିପ୍ରାପ୍ତରେ ଫସି ପାକିସ୍ତାନକୁ ଗୁପ୍ତ ତଥ୍ୟ ଦେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଚିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣାରେ ଆଉ କିଏ କିଏ ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି ସେନେଇ ପୋଲିସ୍ ଖୋଜାଜାତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବାବୁରାମଙ୍କ ଚିରଫତାରି ଖବର ପ୍ରଚାର ହେବା ପରେ ତାଙ୍କ ପରିବାର, ସମ୍ପର୍କୀୟ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏହି ଅଭିଯୋଗକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି। ଅତି ଗରିବ

ଆଇଟିଆର୍ ତଥ୍ୟ ଲିକ୍ ପାପଲା

ପରିବାରରେ ଜନ୍ମିତ ବାବୁରାମ ବାଗପୁଞ୍ଜି ଶ୍ରୀଚୈତନ୍ୟଦେବ ହାଇସ୍କୁଲରେ ପାଠ ପଢ଼ୁଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ଶିକ୍ଷକ ମୁରଲୀମୋହନ ତାଙ୍କୁ ପାଠପଢ଼ା ପାଇଁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଦେଇଥିବା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ତାଙ୍କ ସ୍କୁଲ ବେକର ସାଙ୍ଗ ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ପାତ୍ର ପିଲାବେଳୁ ଜଣେ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ର ଥିବା ବାବୁରାମଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆସିଥିବା ଦେଶଦ୍ରୋହ ଅଭିଯୋଗ ନେଇ ଆଖ୍ୟାୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ବାସିନ୍ଦା କହିଛନ୍ତି, ଚଳିତମାସ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ବାବୁରାମ ଗାଁର ଶିବ ମନ୍ଦିର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଗାଁରେ ପ୍ରାୟ ୪ ଦିନ ରହିବା ସହ ମନ୍ଦିରକୁ ୨୦୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଦାନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଗାଁରେ ଏକ ପାଣିତାଙ୍କ ବସାଇବାକୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ବାବୁରାମ ଜଣେ ସରଳ ବ୍ୟକ୍ତି। ଏହା ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏକ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ତୁଳ ବଡ଼ଭାଇଙ୍କ କହିବାନୁସାରେ, ଦାରିଦ୍ର୍ୟକୁ ଖାତିର ନ କରି ତାଙ୍କୁ ଆମେ ପାଠ ପଢ଼ାଇଥିଲୁ। ଗାଁ ସ୍କୁଲରୁ ମାଟ୍ରିକ୍ ପାସ୍ ପରେ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଆଇଟିଆର୍ ପାସ୍ କରିଥିଲେ। ପରେ ଆଇଟିଆର୍ରେ ଚାକିରି ପାଇଥିଲେ। ସେ ଆମ ପରିବାରର ସାହା ଓ ଭରସା। ଅତ୍ୟନ୍ତ ସରଳ ଓ ସାଧାରଣ ଜୀବନ ଯାପନ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି। ଏପରି ଅପବାଦକୁ ସହଜରେ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ।



ବାବୁରାମ ଦେ

ତାଙ୍କୁ ଫସାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ନ୍ୟାୟ ବିଚାର ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଚିରଫ ବାବୁରାମ ପାକିସ୍ତାନ ମହିଳାଙ୍କ ମାୟାକାଳରେ ପଡ଼ି ଭିଡିଓ କଲ ମାଧ୍ୟମରେ ଆଇଟିଆର୍‌ରେ ଗୋପନୀୟ ତଥ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ଚାନ୍ଦିପୁର ଥାନାରେ ମାମଲା (ନଂ. ୨୫/୨୩) ରୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଅଧିକ ଚପଳ କରିବା ପରେ ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ପାକିସ୍ତାନୀ ଏଜେଣ୍ଟଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ୧୪ ଜଣଙ୍କୁ ଜେରା ପରେ ବାବୁରାମଙ୍କ ମୋବାଇଲରୁ ସମ୍ପର୍କନଶୀଳ ତଥ୍ୟ ଲିକ୍ ହୋଇଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା।

ପ୍ରାଣଧାଣ୍ଡାରେ ସୁଇଫିଂରେ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

କୋଣାର୍କ, ୨୫.୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- କୋଣାର୍କ-ପୁରୀ ବେଳାମାର୍ଗ ନିକଟ ରାମଚଣ୍ଡୀ ପାଠରେ ରାଜସ୍ଥାନର ହରକୁଲିନ୍ଦ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାଣଧାଣ୍ଡାରେ ଶନିବାର ସୁଇଫିଂ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଜଣେ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ହେଲେ ରାଜସ୍ଥାନ ଯୋଧପୁର ଅଞ୍ଚଳର ନାଟିନ ସୋନି(୪୨)। ସେ ଆର୍ମିର ଜଣେ ଥିବାବେଳେ ମୁଖ୍ୟତଃ ରହୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏ କେଳ ଚନ୍ଦ୍ରଭାଗା ମେଗାଇ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ମାମଲା(ନଂ.୧/୨୩) ରୁକ୍ତ କରି ଚପଳ ଚଳାଇଛି। କୁଟନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ୨୩ରୁ ୨୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାମଚଣ୍ଡୀଠାରୁ ଚନ୍ଦ୍ରଭାଗା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏକ ଇଭେଣ୍ଟ ଚାଲିଥିଲା। ଏଥିରେ ସାଇକେଲ ରେସ୍, ବୌଦ୍ଧ ଓ ସୁଇଫିଂକୁ ନେଇ ୩ଟି ଇଭେଣ୍ଟରେ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ଇଭେଣ୍ଟର ମୂଲ୍ୟ ଦେଇ ଭାଗ ନେଉଥିଲେ। ତେବେ ଶନିବାର ଶେଷ ଦିନରେ ଇଭେଣ୍ଟ ଚାଲିଥିଲା ବେଳେ ସୁଇଫିଂରେ ନାଟିନ ଭାଗ ନେଉଥିଲେ। ରାମଚଣ୍ଡୀ ନଦୀରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ବେଳେ ହଠାତ୍ ସେ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ପ୍ରଥମେ କୋଣାର୍କ ହସ୍ପିଟାଲ ପରେ ପୁରୀ ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ନେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଖବରପାଇ ପୋଲିସ୍ ହସ୍ପିଟାଲରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଜଣାଇଛି।



ନାଟିନ ସୋନି

With Best Compliments From

A Well Wisher

ବଢ଼ି ନକଲି ହାତୀଦାନ୍ତ ବେପାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫.୧୨ (ସୁ.ରୋ)

ରାଜ୍ୟରେ ହାତୀ-ମଣିଷ ବ୍ରହ୍ମ ଦିନକୁ ଦିନ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ହାତୀ ଯୋଗୁ ମଣିଷ ଜୀବନ ନଷ୍ଟ ହେଲେ କ୍ଷତିପୂରଣ ସରକାର ଦେଉଛନ୍ତି। ହେଲେ ମଣିଷ ଦ୍ୱାରା ହାତୀର ମୃତ୍ୟୁ ହେଲେ କେହି ଉଦ୍ଧାରଦାୟୀ ହେଉନାହାନ୍ତି। ହାତୀ ଶିକାର ଓ ଦାନ୍ତ ଚଳାଣରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଦିନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ତଥା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତ ରହୁଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ଏହି ରକାବେଟ୍ ସକ୍ରିୟ ରହିଛି। ତେବେ ବେଳେବେଳେ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଶିକାରୀଙ୍କୁ ଚିରଫ କରାଯିବା ସହ ହାତୀଦାନ୍ତ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା ସମୁଦ୍ରକୁ ଶଙ୍ଖେ। ଏପଟେ କ୍ୱାଲିମାଟ୍ରାସ୍ ଏକ୍ସିଟିଫ୍ ହାତୀମୂର୍ତ୍ତୀର ଚପଳ ଓ ଦାନ୍ତ ଜବତ କରିବାରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା ହାସଲ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଜବତ ଦାନ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରାୟ ୯୦% ନକଲି ରହୁଥିବା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଦାବି କରୁଛନ୍ତି। ବନ ବିଭାଗ ହେଉ କିମ୍ବା କ୍ୱାଲିମାଟ୍ରାସ୍ ହାତୀଦାନ୍ତ ଜବତ କଲେ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଥାଏ। ହେଲେ



ଅଧିକାଂଶ ନକଲି ଜଣାପଡ଼ୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହାକୁ କାହିଁକି ସାର୍ବଜନୀନ କରାଯାଉ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଗତ ୧୯ ତାରିଖରେ ୩ କେଜି ଉଜନର ଏକ ହାତୀଦାନ୍ତ ଜବତ କରାଯିବା ସହ ୨ଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଚିରଫ କରାଯାଇଥିଲା। ଭୁବନେଶ୍ୱର ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ରେଞ୍ଜି ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରାଯାଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦୁଇଜଣ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଜବତ ଦାନ୍ତ ନକଲି ବୋଲି ବାଙ୍ଗାଲୋରସ୍ଥିତ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଅପରାଧ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଶରଥ ବାବୁ କହିଛନ୍ତି। ଖାଲି ସେତିକି ନୁହେଁ, ୨୦୨୨ ମେ ୪ରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାକୁ କ୍ୱାଲିମାଟ୍ରାସ୍ ଜବତ କରିଥିବା ୬ ଖଣ୍ଡ ହାତୀଦାନ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ୫ଟି ଏବଂ ଏପ୍ରିଲ ୨୩ରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାକୁ ଜବତ ହୋଇଥିବା ୩ଟି ହାତୀଦାନ୍ତ ନକଲି ବୋଲି ଶରଥ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଶରଥ ନିଜ ଆଉଁ ଇଂଲିଶ ଖବରକାଗଜରେ ପ୍ରକାଶିତ ଖବର ପଢ଼ି ଓ ଫଟୋ ଦେଖି ଅଧିକ ତଥ୍ୟ ଜାଣିବାକୁ ଚାହିଁଥିଲେ। ତେଣୁ ସେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା

ଜିଲ୍ଲାର ଅବୈତନିକ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ତଦାବଧାରକ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ମଲିକଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଶୁଭେନ୍ଦୁ ବଲାଙ୍ଗୀର, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଜବତ ହୋଇଥିବା ହାତୀଦାନ୍ତର ଫଟୋ ସହ କିଛି ତଥ୍ୟ ତାଙ୍କ ପାଖକୁ ପଠାଇଥିଲେ। ଜବତ ୧୦ ଖଣ୍ଡ ଦାନ୍ତ ଭିତରେ ୯ଟି ନକଲି ବୋଲି ଶରଥ ଦୃଢ଼ ଭାବରେ କହିଛନ୍ତି। ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ମତରେ, ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଜବତ ହାତୀଦାନ୍ତରେ ଗୋଟିଏ ଫାଟ ରହିଛି, ଯାହା ହାତୀଦାନ୍ତରେ ନ ଥାଏ। ସେହିପରି ମାତ୍ର ୮ଇଞ୍ଚ ଲମ୍ବ ଓ ସାତଫୁଟ ଖାଲି ବ୍ୟାସ ବିଶିଷ୍ଟ ଦାନ୍ତ ୩ କେଜି ହେବ ନାହିଁ। ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ପଟେ ପ୍ରାୟ

୨ଇଞ୍ଚ ବ୍ୟାସ ବିଶିଷ୍ଟ ଗୋଲେଇ କରି, ତାକୁ ଖୋଦେଇ କରି କିଛି ଓଜନିଆ ଜିନିଷ ଭର୍ତ୍ତି କରି ସିଲ୍ କରାଯାଇଥିବା ପରି ସ୍ପଷ୍ଟ ଜଣାପଡ଼ୁଥିଲା। ହାତୀଦାନ୍ତର ଓଜନ ଅଧିକ କରିବା ଲାଗି ଏହି କାରସାଦି କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଶୁଭେନ୍ଦୁ କହିଛନ୍ତି। ପୁଣି ହାତୀଦାନ୍ତରେ ଏଭଳି ପୋଲା ନ ଥାଏ। ଏହାକୁ କାଟି ପରୀକ୍ଷା କଲେ ଭିତରେ କ'ଣ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି ତାହା ଜଣାପଡ଼ିବ। ହାତୀଦାନ୍ତ ପ୍ରାକୃତିକ ଭାବରେ ବଙ୍କା ଥାଏ, କିନ୍ତୁ ଏଠାରେ ୮ଇଞ୍ଚ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସରଳ ରେଖାରେ ରହିବା ପ୍ରମାଣ କରୁଛି କି ତାହା ଦାନ୍ତ ନୁହେଁ; ତାହା ହାତୀର ଗୋଡ଼ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କେଉଁ ଅଂଶର ହାଡ଼ ହୋଇଥାଇପାରେ ବୋଲି ଶରଥ କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଶେଷଜ୍ଞ ବିଶ୍ୱଜିତ ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି, ଗତବର୍ଷ ବଲାଙ୍ଗୀର ଓ ସୋନପୁରରୁ ଜବତ ୧ ହାତୀଦାନ୍ତର ଫଟୋରେ ମାତ୍ର ଗୋଟିଏ ଅଧିକ ଭଳି ଦେଖାଯାଉଥିବା ମୁଁ ଅନୁଭବ କରିଛି। ହାତୀ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ (ସଂରକ୍ଷଣ) ଆଇନ, ୧୯୭୨ ଅନୁଯାୟୀ

ଅସଲି କି ନକଲି କେମିତି ଚିହ୍ନିହେବ

୨୦୨୦ରେ ସାଇଟିଂ ସେକ୍ଟୋରିଏଟ୍ ଏବଂ ଖାର୍ଡି ଖାର୍ଡି ଫର୍ଣ୍ଡର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା 'ଆଇଡେ଼ଫିକେଶନ ଗାଇଡ୍ ଫର୍ ଆଇଭରି ଆଣ୍ଡ ଆଇଭରି ସର୍ଭିକ୍ୟୁଲ୍ଟି' ପୁସ୍ତକର ୪ର୍ଥ ସଂସ୍କରଣରେ ହାତୀଦାନ୍ତ ଅସଲି କି ନକଲି ଚିହ୍ନିବା ପାଇଁ ବୁଝାଯାଇଛି। ପୋଲିସ୍ ବା ବନ ଅଧିକାରୀମାନେ ମାଗଣାରେ ସେ ବହିକୁ ଡାଉନଲୋଡ୍ କରି ଜ୍ଞାନ ଆହରଣ କରିବା ସହ କ୍ଷେତ୍ର ବିଶେଷରେ କାମରେ ଲାଗାଇପାରିବେ। ଭୌତିକ, ରାସାୟନିକ ଏବଂ ଜେନେଟିକ୍ ପରୀକ୍ଷା ଦ୍ୱାରା ହାତୀଦାନ୍ତ ଅସଲି କି ନକଲି ଜାଣିହେବ। ତେବେ ଫିଲ୍ଡରେ କାମ କଲାବେଳେ ଜେନେଟିକ୍ ପରୀକ୍ଷା ସମ୍ଭବପରେ ହୋଇ ନ ଥାଏ। ତେଣୁ ଅନ୍ୟ ଗତି ପଦ୍ଧତିକୁ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆପଣାଇପାରିବେ। ଅସଲି ହାତୀଦାନ୍ତ ବା ହାତୀଦାନ୍ତରୁ ନିର୍ମିତ ସାମଗ୍ରୀ ଉପରେ ଅଲଟ୍ରା ଓଲ୍‌ଲେଟ୍ ଲାଇଟ୍ ପଡ଼ିଲେ ତାହା ଗ୍ଲୋରୋସେ଼ସ୍ ରଙ୍ଗ ଦିଖାଏ କିମ୍ବା ଏହି ସେକ୍ଟର ହାତୀର ହାଡ଼କୁ ଘୋରି ପାଲିସ କରି ଦାନ୍ତ ଭଳି ଆକାର ଦିଆଯାଇଥିଲେ ତାହାକୁ ଲେସ୍‌ରେ ଭଲ ଭାବରେ ପରୀକ୍ଷା କଲେ ଧରାପଡ଼ିଯିବ। ହାତୀଦାନ୍ତର କ୍ରମ୍ ସେକ୍ସନ କରି ତାହାର ଫଟୋ ଉଠାଇ ସେଥିରେ ସ୍ପ୍ରେଗର ଲାଇଟ୍ ମପାଯାଇଥାଏ। ଯଦି ସେହି କୋଣ ୧୦୦ ଡିଗ୍ରୀରୁ ଅଧିକ ହୁଏ, ତେବେ ତାହା ହାତୀଦାନ୍ତ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଥାଏ।

ତଫସିଲ-୧ ପ୍ରାଣୀ ହାତୀର ହାଡ଼କୁ ବିକିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କଲେ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଆଇନର ଧାରା ୯ ଲାଗିବ। ସେହିପରି ହାତୀ ହାଡ଼କୁ ଦାନ୍ତ ବୋଲି ଦେଖାଇ ଯେଉଁମାନେ ବିକିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତି, ସେମାନେ ଠକେଇ କରିଥାନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଇପିସିର ୪୨୦ ଦମ୍ମା ମଧ୍ୟ ଲାଗିପାରିବ।

JINDAL PANTHER TMT REBARS & CEMENT
JINDAL STEEL & POWER
KALINGA KE LOHE SE, KONARK SA AJOOBA
JINDAL PANTHER SARIYA AUR CEMENT
A PRODUCT OF JINDAL STEEL & POWER LIMITED
www.jindalpanther.com | sales@jindalpanther.com
Fe 550D

ମାଲକାନଗିରିରେ ଟ୍ରେଣ୍ଡସ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଆଉଟ୍‌ଲେଟ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫.୧୨.୨୩
ଭିଲ୍‌ସ୍‌ମିଟ୍‌ ଟ୍ରେଣ୍ଡସ୍ ଆପାରେଟ୍‌
ଏବଂ ଆପ୍ରେସୋରି ଟ୍ରେଣ୍ଡସ୍ ଟେକ୍‌
ଟ୍ରେଣ୍ଡସ୍ ଆଉ ଏକ୍‌ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌
ଆଉଟ୍‌ଲେଟ୍‌ ନିକଟରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ୍‌
ହୋଇଯାଇଛି। ଏପରିକି କମ୍ପାନୀ
ଓଡ଼ିଶା ବଜାରର ମାଲକାନଗିରି
ସହରଠାରେ ଉକ୍ତ ଆଉଟ୍‌ଲେଟ୍‌ର
ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି।
ବିଶେଷକରି ୧୩,୦୦୦ ବର୍ଗଫୁଟ୍‌
ଅଞ୍ଚଳରେ ପରିବ୍ୟାପ୍ତ ଏହି
ନବନିର୍ମିତ ଅତ୍ୟଧୁନିକ ଷ୍ଟୋରରେ
ଗ୍ରାହକମାନେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଟ୍ରେଣ୍ଡସ୍
ଓଡ଼ିଆ, ଓଡ଼ିଆ, ଓଡ଼ିଆ,
କିନ୍ତୁ ଓଡ଼ିଆ ଏବଂ ଫାଶିଆ
ଆପ୍ରେସୋରି ଅତି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମୂଲ୍ୟରେ
ଏବଂ ଚମତ୍କାର କିଣାକିଣି ଅନୁଭୂତି



ସହିତ ପାଇପାରିବେ। ସେହିଭଳି
ଉକ୍ତ ଷ୍ଟୋରର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉଦ୍‌ଘାଟନା
ଅପର ଯେପରିକି ୩୯୯୯ଟଙ୍କାର
କିଣାକିଣି କରନ୍ତୁ ଏବଂ ମାତ୍ର ୨୪୯
ଟଙ୍କାରେ ଏକ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଉପହାର
ପାଆନ୍ତୁ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ,
୩୯୯୯ଟଙ୍କାର କିଣାକିଣି ଉପରେ
ଗ୍ରାହକମାନେ ୨୦୦୦ ଟଙ୍କା
ମୂଲ୍ୟର କୁପନ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣାରେ
ପାଇପାରିବେ। ଅପରପକ୍ଷରେ
ମାଲକାନଗିରି ସହର ତଥା
ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳର ଗ୍ରାହକମାନେ
ଏହାର ଫାଇଦା ଉଠାଇବାକୁ
ଷ୍ଟୋର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ମେଳା ମିଳନର ମହାପର୍ବ

୧୮ତମ ହୋମ ଆଣ୍ଡ
ଡେକୋର ପ୍ରର୍ବଶନା
ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ଲକ୍ଷ୍ମଣାଶନାଳ ମେଳା
ଟେଡ୍ ଫେୟାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫.୧୨.୨୩



ପ୍ରର୍ବଶନା ଶନିବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ
ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ମେଳା ୨୦୨୩
ମାର୍ଚ୍ଚ ୬ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପକଳ୍ପ
ରହିବ ବୋଲି ଆୟୋଜକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ
କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ
କ୍ରେଡାଏଲ୍ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସଭାପତି
ପି.କେ. ବିଶ୍ୱାସ୍‌ର ଏ ଅତିଥି ପରିଚୟ
ସାଙ୍ଗକୁ ସ୍ୱାଗତ ଅଭିଭାଷଣ
ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏପରିକି ସେ
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଓ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ
ମେଳା ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ସୂଚନା
ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସେହିଭଳି
ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ବହୁସଂଖ୍ୟା
ସହରାଞ୍ଚଳର ଆକାରରେ
ଭିଲ୍‌ଲ ଇଣ୍ଡୋର ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଛୁଟିକା
ଅନୁଲୀନା। ଏପରିକି ଭିଲ୍‌ଲୀ
ବିକାଶ ଓ ଭିଲ୍‌ଲ ଇଣ୍ଡୋର ଷ୍ଟୋର
ପ୍ରତି ରହିଥିବା ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ
କରାଯିବ ବୋଲି ବିକାଶୀୟ ଉଷା
ଦେବୀ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ ମଧ୍ୟ
ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା
କରିବା ସହ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମଧ୍ୟ
ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଗୋଟିଏ
ସ୍ଥାନରେ ୨ଟି ମେଳା ଗୋଟିଏ ଛାତ
ତଳେ ଆୟୋଜିତ ହେଉଥିବାରୁ
ମେଳାକୁ ପ୍ରତିଦିନ ଶହ ଶହ ଲୋକ
ସେମାନଙ୍କର ଆବଶ୍ୟକତା ଓ
ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ଆସିବେ।
ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ମେଳା ଏକ
ମିଳନର ମହାପର୍ବ ପାଲଟିଛି ବୋଲି
ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଓ ଅନ୍ୟ ସମ୍ମାନିତ
ଅତିଥିମାନେ ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି। କାରଣ

ଏୟାରଟେଲର ୫ଟି
ଏକ୍ସପେରିଏନ୍ସ କୋର୍ସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫.୧୨.୨୩
ଏୟାର ଅଗ୍ରଣୀ ଟେଲି ଯୋଗାଯୋଗ
ସେବା ପ୍ରଦାନକାରୀ କମ୍ପାନୀ ଭାରତୀ
ଏୟାରଟେଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି
କମ୍ପାନୀର ସମସ୍ତ ଟିକେଟ୍ ଷ୍ଟୋରରେ ୫ଟି
ଏକ୍ସପେରିଏନ୍ସ କୋର୍ସ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ।
ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ନିର୍ମିତ ଏହି କୋର୍ସଟିକି ଏୟାରଟେଲ୍
ଗ୍ରାହକଙ୍କ ପାଇଁ ୫ଟିର ଶକ୍ତିକୁ ପ୍ରଦର୍ଶିତ
କରିଛି, ଯେଉଁଥିରେ ସହାର ବ୍ୟବହାର ତେଜ
ସ୍ଥିତ ଏବଂ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଭର୍ଚୁଆଲ୍ ରିଆଲିଟି
ଏକ୍ସପେରିଏନ୍ସେସ୍, କ୍ଲବ୍ ରୋମ୍ ଭାରି
ଆସ୍ତୁର ଅନେକ ଉଦାହରଣ ବ୍ୟବହାର
ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ରହିଛି। ସେହିଭଳି କମ୍ପାନୀର
ସମସ୍ତ ୧୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଷ୍ଟୋରରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର
ଭାବେ ଚାଲିଯାଉଥିବା କର୍ମଚାରୀ ଯିଏ
ବ୍ୟବହାରିକ ମାମଲାଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରିବା
ସହ ଏୟାରଟେଲ୍‌ର ନିକଟତର ଏବଂ ୫ଟି
ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦେବେ।
ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଭାରତୀ ଏୟାରଟେଲ୍‌ର
କର୍ମଚାରୀ ବିଶ୍ୱନେତ୍ ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ
ଶାଶ୍ୱତ ଶର୍ମା କହିଛନ୍ତି, ଏୟାରଟେଲ୍‌ର
ସର୍ବଦା ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ
ଧ୍ୟାନରେ ରଖିଥାଏ। ଏପରିକି ନେତ୍‌ୱର୍କ୍
ରୋଲ୍‌ଆଉଟ୍ ହେଉଥିବାରୁ ଆମେ ଆମ
ଗ୍ରାହକଙ୍କଠାରୁ ଦୂଆ ଚେତନାଲୋଭିତ
ଅନୁଭୂତି ପାଇବାର ସେମାନଙ୍କର
ଇଚ୍ଛା ଓ ଆଗ୍ରହ ସମ୍ପର୍କରେ ଶୁଣିଥିଲୁ।

ଆଜି ଜୀ ସାର୍ଥକର ଦମ୍ଭାବର ରବିବାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫.୧୨.୨୩
ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ଘରୋଇ
ମନୋରଞ୍ଜନଭିତ୍ତିକ ଓଡ଼ିଆ
ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟ ଜୀ ସାର୍ଥକରେ ରବିବାର
ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ 'ଦମ୍ଭାବର
ରବିବାର' ଶୀର୍ଷକ ବିଶେଷ
ଏପିସୋଡ୍ ପ୍ରସାରିତ ହେବ।
ବିଶେଷକରି କେତେକ ଅନାବଶ୍ୟକ
ପରିସ୍ଥିତି ଯୋଗୁ ଚଳିତ ସପ୍ତାହରେ
ଦର୍ଶକଙ୍କ ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ
ଯୋଡ଼ିହୋଇପାରି ନ ଥିଲା। କାରଣ
ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଥିବା ଯାନ୍ତ୍ରିକ
ତ୍ରୁଟି ଯୋଗୁ ସେବା ଯୋଗାଇବାରେ
ବ୍ୟାଘାତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା।



ଅମ ଭିତରେ ଥିବା ସମ୍ପର୍କ
ପୁଣି ଥରେ ଯୋଡ଼ିହେବାକୁ
ଯାଉଛି। ଚଳିତ ସପ୍ତାହର
ସମସ୍ତ ମନୋରଞ୍ଜନଭିତ୍ତିକ
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଜୀ
ସାର୍ଥକରେ ଦର୍ଶକ
ମାତ୍ର ଗୋଟିଏ ଦିନରେ
ସମାଧାନ ହୋଇଛି। ଏପରିକି ସମସ୍ତ
ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଖିପାରିବେ ବୋଲି
ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟ ହେଉ ପ୍ରତୀକ୍ଷା
କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଜୀ
ସାର୍ଥକରେ ପ୍ରସାରିତ ପ୍ରମୁଖ
ଧାରାବାହିକର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଏପିସୋଡ୍
ଫେବୃୟାରୀ ୨୬ (ରବିବାର)ରେ
ଆମେ ଆମର ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ପୁରା
'ଦମ୍ଭାବର ରବିବାର'
ସପ୍ତାହ ମିସ୍ କରିବୁ। ଦର୍ଶକ ଏବଂ
ନାମରେ ପ୍ରସାରିତ ହେବ।

ପିଏନଡି
ଗୃହରଣ ଷ୍ଟଲ୍
ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫.୧୨.୨୩
ପଞ୍ଜାବ ନ୍ୟାଶନାଲ ବ୍ୟାଙ୍କ
(ପିଏନଡି)ର ଭୁବନେଶ୍ୱର
ଅଞ୍ଚଳ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର
ରଣମେଳା ଷ୍ଟଲ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ
କରାଯାଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ
ଜନତା ମଇଦାନଠାରେ
ଆୟୋଜିତ ମେଳା ହୋଇ
ଆଉ ତେକୋର ମେଳାରେ
ପିଏନଡି ଗୃହରଣ ଷ୍ଟଲ୍
ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।
ଏହି ଅବସରରେ ବ୍ୟାଙ୍କର
ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଞ୍ଚଳର
ଆଞ୍ଚଳିକ ପ୍ରବନ୍ଧକ ଏ. ଉଦୟ
ଭାସ୍କର ରେଡ୍ଡି ସମ୍ମାନିତ
ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ
ଦେଇ ଏହାର ଉଦ୍‌ଘାଟନ
କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ
ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟାଙ୍କର ବହୁ ବରିଷ୍ଠ
ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ
ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେହିଭଳି
ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଶାଖାରେ ମଧ୍ୟ
ହୋଇ ଲୋକ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ
ପାଇଁ ବ୍ୟାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ 'ହଲ୍
ବୋର୍ଡ୍' ଅଭିଯାନ ସମ୍ପର୍କରେ
ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।
ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ବ୍ୟାଙ୍କର
ଜୋନାଲ ମାନେଜିଂ ମୁଖ୍ୟ
ପ୍ରତାପ କୁମାର ବୈରାଗିଞ୍ଜନ
ଜନତା ମଇଦାନଠାରେ
ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହୋଇଥିବା ଷ୍ଟଲ୍‌ର
ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ।

ZILLA SWASTHYA SAMITI, KALAHANDI
OFFICE OF THE CHIEF DISTRICT MEDICAL
OFFICER, (DPMU, NRHM), KALAHANDI
Advt. No. 957/DPMU/NHM/23 Date: 21.02.2023
TENDER CALL NOTICE FOR AIRBORNE INFECTION CONTROL KIT
No. E-935: Sealed tenders are invited as per the prescribed
format Agencies/Individuals for Supply of Airborne Infection
Control Kit by the office of CDM & PHO, Kalahandi. Details
eligibility criteria, format for submission of bid etc. are available
in district website: www.kalahandi.nic.in.
The details terms and conditions may be downloaded from the
website: www.kalahandi.nic.in. The tenders (Superscripted
tender for) through Regd. Post/Speed Post only
on or before 03.03.2023 (till 1.00 P.M.) to the Office of the CDM
& PHO, Kalahandi, PIN Code - 766001. The tenders will be
opened on 03.03.2023 4.00 P.M. The undersigned reserves
the right to reject any or all the tenders without assigning any
reason thereof.
Sd./- Chief District Medical Officer, Kalahandi
OIPR-10076/11/0025/2223

ADVERTISEMENT
No. CAD-4939: Applications in the prescribed format are
invited with full Bio-data for contractual engagement of suitable
persons for the posts of District Social Audit Resource Person
(District Social Auditor) under MGNREGS on purely temporary
basis. The details terms & conditions are available in District
Official Portal i.e. (www.rayagada.nic.in).
1. Name of the Post - District Social Auditor
2. No. of Posts - 01 (One)
3. Key Responsibility - Visit District Official Portal
4. Eligibility - I. Graduation in any field
II. 3 (Three) years of experience
in Social Work/Social Audit/
right based activities with
ample knowledge in Computer
application.
III. Upper age limit 45 years as on
01.01.2019
5. Emoluments - Rs.24,000/- (fixed), TA & DA will be
provided as per norms of the Society.
Interested person may submit their application in the prescribed
application format to be downloaded from the District Portal with
detail testimonial/credentials by Regd. Post/Speed Post latest by
21 days of publication of this advertisement to the CDO-cum-
EO, Zilla Parishad, Rayagada. The contract engagement will be
initially for (01) one year. The engagement will be done on the
recommendation of Selection Committee after observing the
required formalities. For detail application form, selection process
and job responsibility please visit www.rayagada.nic.in.
Sd./- CDO-cum-EO
Zilla Parishad, Rayagada
OIPR-19266/11/0006/2223

IDCO OFFICE OF THE CHIEF GENERAL MANAGER (P&C)
NEW OPPORTUNITIES
IDCO, IDCO TOWERS, JANPATH, BHUBANESWAR - 751022
Tender Call Notice No. IDCO: H.O./P&C/EST/E-2141/01/2023/5797
Notice Inviting Tender Under National Competitive Bidding Through e-Procurement
1. Name of the Work : Construction of RCC Box Culverts and Cement Concrete Road of 9 mtr. & 12 mtr.
RoW at Paralakhemundi Industrial Estate, Gajapati, Odisha
2. Value of the work : Rs.103.90 lakhs
3. Period of Completion : 03 (Three) Calendar Months
4. Other details :
Procurement Officer Bid ID/Tender reference No. Availability of Tender Online for Bidding
1 2 3 4
Chief General Manager (P&C), IDCO, IDCO Towers, Janpath, Bhubaneswar - 751022 P&C/EST/E-161/2022-23 04.03.2023 upto 17.00 hrs. 20.03.2023 upto 17.00 hrs.
Further details can be seen from the e-Procurement Portal: www.tendersodisha.gov.in and Corrigendum if any will not be published in Newspapers and can only be seen in the e-Procurement portal www.tendersodisha.gov.in and www.idco.in
OIPR-14003/11/0307/2223 Sd./- Chief General Manager (P&C), IDCO, Bhubaneswar

OBCC ଓଡ଼ିଶା ସେତୁ ଓ ନିର୍ମାଣ ନିଗମ ଲିଡ୍
(ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଏକ ଉଦ୍‌ଘାଟନ)
No. CAD-4933
ODISHA BRIDGE & CONSTRUCTION CORPORATION LIMITED
(A Government of Odisha Undertaking)
File No. TCF-01/2022-23/Ref. No. 1620 Date:- 24.02.2023
'e'-PROCUREMENT NOTICE
BID IDENTIFICATION NO. 86/TOLL/OBCC/2022-23
Sl. No. Name of the R&B toll gates. Upset Price (In Rs.) Bid Security/E.M.D. Bid Processing fees (In Rs.) including GST Period of Operation
1. Naranpur-Pandapada-Harichandarpur-Brahmanipur road toll gate 1,44,55,667/- 7,22,783/- 1,18,000/- 03.05.2023 to 02.05.2024
2. Bansadhara bridge toll gate, Gunupur-Bisamkatak Road 44,19,999/- 2,21,000/- 59,000/- 19.05.2023 to 18.05.2024
1. Date and time for online bidding for the above toll gates starts from 5.30 P.M. of dt.28.02.2023 to 10.30 A.M. of dt. 15.03.2023 and will be opened at 11.30 A.M. of dt. 15.03.2023.
2. Further details can be seen from the website https://tendersodisha.gov.in
OIPR-34161/11/0051/2223 Sd./- CHIEF FINANCE OFFICER

GOVERNMENT OF ODISHA E-mail:- ori-rengali @nic.in
OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, RENGALI, SAMBALPUR
TENDER CALL NOTICE
Bid Identification No.P1/2023
No.627 / Date.24.03.2023
No.1-461: Sealed tenders is invited for following project from registered contractor with a valid class 'B' & 'C' License for carrying out the work.
Sl. No. Location Name of the Work Estt. Cost (in Rs.) Amount put to tender in (Rs.) Cost of Tender Paper (Non Refundable) Bid Security EMD 1% (in Rs.) Period of Completion Class of Contractor
1 Lapanga GP Construction of Day Care Sub-Center at SC Lapanga 46,00,000 33,70,077 6000 33700 6(six) Calendar Months from the date of agreement 'B' & 'C'
2 Bomaloi GP Construction of Day Care Sub-Center at Bomaloi 46,00,000 34,31,068 6000 34310 6(six) Calendar Months from the date of agreement 'B' & 'C'
3 Khinda GP Construction of Day Care Sub-Center at SC Babukhinda 46,00,000 34,30,998 6000 34310 6(six) Calendar Months from the date of agreement 'B' & 'C'
4 Kinaloi GP Construction of Day Care Sub-Center at Kinaloi 46,00,000 34,36,452 6000 34365 6(six) Calendar Months from the date of agreement 'B' & 'C'
The Bid documents consisting of plans, specification, the schedule of quantities and the set of terms & conditions of contract and other necessary documents will be available in the office of the undersigned during office hours every day except on Sunday & Public holidays till last date of sale and receipt of tender paper.
Selling of Tender Paper Start from Last Date of Receipt of Tender Paper Opening Date of Tender Paper
Dt.27.02.2023 at 11.00 A.M. Dt.14.03.2023 upto 5.00 P.M. Dt.16.03.2023 at 11.00 A.M.
Further detail can be see from the website http://sambalpur.nic.in
Sd./- Block Development Officer, Rengali
OIPR-19315/11/0001/2223

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER
RWS&S DIVISION, BARIPADA
Tel. No.06792-254029, Fax No.06792-259464,
E-Mail: eerwss_bpd@rediffmail.com, eerwss_bpd@ori.nic.in
No.O-1910: Govt. of Odisha e-procurement Notice
Bid Identification No.45 of 2022-23. Date: 24.02.2023
1. Nature of the work: Execution of Rural Piped Water Supply Commissioned Projects/Repair work under different Blocks of Mayurbhanj District in Percentage rate contract. (01 packages).
2. Estimated Cost: 93.61 lakh.
3. Period of Completion: (180) days.
4. Date and time of availability of bid document in portal: From 11 hour of 06.03.2023 to 16.03.2023 upto 17 hours.
5. Last Date / Time for receipt of bids in the portal: Both Technical & Financial Bid for each Package Upto 17 hours of 16.03.2023.
6. Name and address of the O.I.T.: Executive Engineer, RWS&S Division, Baripada.
7. Date & Time for Opening of Tender: 17.03.2023 at 11.00A.M.
8. Corrigendum and addendum if any shall only be published in the above website http://www.tendersodisha.gov.in
Further details can be seen from the e-procurement Portal: "https://tendersodisha.gov.in"
Sd./- Executive Engineer
RWS&S Division, Baripada
OIPR-25014/11/0019/2223

INSTITUTE OF MATHEMATICS AND APPLICATIONS
ANDHARUA, BHUBANESWAR, ODISHA, 751029
(Under Science & Technology Department, Govt. of Odisha)
www.iomaorissa.ac.in
ADVERTISEMENT FOR REGISTRAR POST
No. IMA/100/176/2023 Dated: 24.02.2023
No. CAD-4937: Applications in prescribed format are invited from the eligible Indian nationals for the Post of Registrar on the deputation basis. For details of the post, eligibility criteria, qualifications, experience, scale of pay, application format etc.; please visit the website www.iomaorissa.ac.in. In case of any difficulties for getting the above details, the candidate may contact to hr@iomaorissa.ac.in.
Sl. No. Name of the Post Number of Posts Category
01 REGISTRAR 01 UR
Last date of receipt of application is 18.03.2023.
Sd./- REGISTRAR
OIPR-28010/11/0020/2223

GOVERNMENT OF ODISHA No.A-1195
DEPARTMENT OF WATER RESOURCES
OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER,
DRAINAGE CIRCLE, UNIT-8, BHUBANESWAR-751012
e-Procurement Notice No.- ACEDC-BBSR-08/2022-23
e-mail id:- sedrainagebbsr12@gmail.com
1. Total number of Packages 3 no. of works of Drainage Division, Puri
2. Name of Works 1. Renovation of Luna-Ratnachira Drainage System with Structures under Delanga Block, Doab-VII.
2. Renovation of Luna-Ratnachira Drainage system with Structures under Pipili Block, Doab-VII.
3. Renovation of Bhargavi-Ratnachira Drainage System with Structures under Pipili Block, Doab-VII.
3. Estimated Cost 1. Rs.4,94,13,823.00
2. Rs.2,25,17,385.00
3. Rs.1,51,10,271.00
4. Bid Identification No. 1) ACEDC-BBSR/DD-PURI-15/2022-23
2) ACEDC-BBSR/DD-PURI-16/2022-23
3) ACEDC-BBSR/DD-PURI-17/2022-23
5. Period of Completion 11 (Eleven) Calendar months.
6. Class of Contractor As per DTCN
7. Availability of Tender On-Line 28.02.2023, 11.00 Hours to 15.03.2023, 17.00 Hours
8. Date of opening of Technical Bid 16.03.2023 at 11.30 hours in the O/o the Additional Chief Engineer, Drainage Circle, Unit-8, Bhubaneswar.
9. Date of opening of Financial Bid 22.03.2023 at 11.00 hours in the O/o the Additional Chief Engineer, Drainage Circle, Unit-8, Bhubaneswar.
10. Date of Lottery (if required) 27.03.2023 at 12.00 hours in the O/o the Additional Chief Engineer, Drainage Circle, Unit-8, Bhubaneswar.
11. Bid Security As per DTCN
12. Cost of Tender paper Rs.10,000/-
13. Procurement Officer Additional Chief Engineer, Drainage Circle, Unit-8, Bhubaneswar - 751012
Further details can be seen from the Govt. website www.tendersodisha.gov.in Addendum / Corrigendum / Cancellation if any required will be published only in Govt. website www.tendersodisha.gov.in
Sd./- Additional Chief Engineer, Drainage Circle, Bhubaneswar
OIPR-32375/11/0006/2223

GOVERNMENT OF ODISHA No. A-1191
DEPARTMENT OF WATER RESOURCES
OFFICE OF THE CHIEF ENGINEER & BASIN MANAGER
SUBARNAREKHA & BUDHABALANGA BASIN
At/P.O.: Laxmiposi, Dist.: Mayurbhanj
Mail Id: cebmsb2019@gmail.com
Government of Odisha "e" PROCUREMENT NOTICE
Bid Identification No. 28/22-23 of CEBM, SBB, Laxmiposi
1 Name of Work Restoration & Protection to left Bank of river Budhabalanga near Village Patukasan, Shankarpur, Gandarda, Amalkuda, Chamchhada, Sahupada & Dumduda
2 Estimated Cost Rs.1937.42 Lakh
3 Bid Security/E.M.D. Rs.19,37,500/-
4 Period of Completion 18 (Eighteen) Calendar Months
5 Class of Contractor "A" Class & "Special" Class
6 Date & Time of availability of bid document in the portal 28.02.2023 at 10.00 A.M.
7 Last date/time for receipt of bid in the portal 20.03.2023 upto 5.00 P.M.
8 Name & Address of the O.I.T. Chief Engineer & Basin Manager, O/o. the CE&BM, Subarnarekha & Budhabalanga Basin, Laxmiposi, Mayurbhanj.
Further details can be seen from the e-Procurement Portal "https://tendersodisha.gov.in".
Sd./- Chief Engineer & Basin Manager
Subarnarekha & Budhabalanga Basin, Laxmiposi, Mayurbhanj
OIPR-32074/11/0017/2223

GOVERNMENT OF ODISHA No. A-1192
DEPARTMENT OF WATER RESOURCES
OFFICE OF THE CHIEF ENGINEER & BASIN MANAGER
SUBARNAREKHA & BUDHABALANGA BASIN
At/P.O.: Laxmiposi, Dist.: Mayurbhanj
Mail Id: cebmsb2019@gmail.com
Government of Odisha "e" PROCUREMENT NOTICE
Bid Identification No. 29/22-23 of CEBM, SBB, Laxmiposi
1 Name of Work Restoration & Protection to left Bank of river Subarnarekha from Village Bidyadharpur to Sekhbad
2 Estimated Cost Rs.1551.50 Lakh
3 Bid Security/E.M.D. Rs.15,51,600/-
4 Period of Completion 18 (Eighteen) Calendar Months
5 Class of Contractor "A" Class & "Special" Class
6 Date & Time of availability of bid document in the portal 01.03.2023 at 10.00 A.M.
7 Last date/time for receipt of bid in the portal 21.03.2023 upto 5.00 P.M.
8 Name & Address of the O.I.T. Chief Engineer & Basin Manager, O/o. the CE&BM, Subarnarekha & Budhabalanga Basin, Laxmiposi, Mayurbhanj.
Further details can be seen from the e-Procurement Portal "https://tendersodisha.gov.in".
Sd./- Chief Engineer & Basin Manager
Subarnarekha & Budhabalanga Basin, Laxmiposi, Mayurbhanj
OIPR-32074/11/0018/2223

OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF (CIVIL), ODISHA
NIRMAN SOUDHA, UNIT-V, BHUBANESWAR
E-mail ID: cebuildings_orissa@yahoo.co.in, cebuildings@rediffmail.com, Tel.: (0674) 2391523
File No. B-IV-H(H&D)-31/2021 Lr. No. 7157 Dt. 22nd Feb. 2023
No. B-1286 Invitation for Bids
Bid Identification No. C.E. (B) - 57/2022-23
The Chief Engineer (Buildings) Odisha, Bhubaneswar, on behalf of Governor of Odisha, invites percentage rate bids in double cover system in ONLINE MODE only, for the works "Construction of Cancer Care Centre at VIMSAR, Burla" amounting to Rs.36,17,00,000/- as detailed below.
1. Nature of Work : Building Work
2. No. of Work : 01 No.
3. Bid Cost : Rs.10,000/- (Each)
4. Class of Contractor : Special/Super Class
Availability of Bid documents in the website From Dt.14.03.2023 to 17.00 hours of Dt.28.03.2023.
7. Date of opening of Bids : Dt.29.03.2023 at 11.30 A.M.
The bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website: https://tendersodisha.gov.in. Any addendum/corrigendum/cancellation of tender can also be seen in the said website only.
Sd./- Chief Engineer (Buildings)
Odisha, Bhubaneswar
OIPR-34117/11/0126/2223

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ଏଠାରେ ୨ X ୨
ସେ.ମି. ଫଟୋ
ଲଗାନ୍ତୁ

ପରାମର୍ଶ: ଏହି ସ୍ତମ୍ଭଟି କେବଳ ଶୁଭେଚ୍ଛା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ୍ ସହିତ ଜନ୍ମଦିନ ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର
୨ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧାରତ୍ରୀ, ୯-୨୬, ଉତ୍କଳପତ୍ର ଶିଖର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ବୟସ ୧୧ ବର୍ଷ, ଆୟ କୋଟିଏ

କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ: ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ
ଟଙ୍କା ରୋଜଗାର କରିବା ବହୁତ
କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିଲାଣି। ହେଲେ
ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଜଣେ ୧୧ ବର୍ଷୀୟା
ମାସକୁ ୧ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆୟ
କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର
ଜଣେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ରୋବି
ଜାକେନ୍ସନଙ୍କ ଝିଅ ପିଟ୍ଟି କର୍ଟିସ୍
ତାଙ୍କ ମା'ଙ୍କୁ ଖୁବ୍ କମ୍ ବୟସରୁ
ବିକଳେଷରେ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ପିଟ୍ଟି
କର୍ଟିସ୍ ତଳେ ତାଙ୍କର ଏକ ଖେଳନା
ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ ମଧ୍ୟ ଖୋଲିଛନ୍ତି। ସେ ୩ ବର୍ଷ ତଳେ
ତାଙ୍କ ପିତୃତ୍ୱ ନାମକ ଖେଳନା ବଜାରକୁ
ଆଣିଥିଲେ, ଯେଉଁଥିରେ ତାଙ୍କୁ ବହୁ ସଫଳତା
ମିଳିଛି। ସେହି ସଫଳତା ପାଇଁ ସେ ପ୍ରତି
ମାସରେ ୧ ଲକ୍ଷ ୩୩ ହଜାର ଡଲାର ଅର୍ଥାତ୍
ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରାରେ ୧ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆୟ
କରିପାରୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ପିଟ୍ଟି ୧୧ ବର୍ଷ ବୟସ
ବେଳକୁ ଏତେ ଟଙ୍କା ଆୟ କରିପାରୁଥିଲେ
ଯେ ସେ ଏବେ ସେଥିରୁ ଅବସର ନେବାକୁ



ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ମା' କହିଛନ୍ତି, ଏହି ବ୍ୟବସାୟ
ପାଇଁ ପିଟ୍ଟିଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ଅଧ୍ୟାୟେ ରହିଥିଲା।
ସେ ଏବେ ପଢ଼ାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।
ତାଙ୍କର ଖେଳନା ବ୍ୟବସାୟ ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ଚାଲିବ।
ହେଲେ ପିଟ୍ଟିଙ୍କ ଉପରେ ତାଙ୍କ ମା' ଏତେ
ତାପ ପକାଇବାକୁ ଚାହୁଁନାହାନ୍ତି। ତେବେ
ବର୍ତ୍ତମାନ ପିଟ୍ଟିଙ୍କ ପାଖରେ ଅନେକ ଦାମୀ
କାର୍ଯ୍ୟ ରହିଛି। ନିକଟରେ ରୋବି ଝିଅ ପିଟ୍ଟିଙ୍କ
୧୦୩ ଜନ୍ମଦିନରେ ୨ ଲକ୍ଷ ୭୦ ହଜାର
ଡଲାର (୨ କୋଟି ୨୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା)ରୁ
ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱର ମର୍ଯ୍ୟତ୍ତ୍ୱ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଦେଇଛନ୍ତି।

ମୋ ପାଇଁ ପୁଅ
ଖୋଜିଦିଅନ୍ତୁ

ପୁଅ: ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ବଳିଉଡ଼ରେ ଅନେକ ଯୋଡ଼ିବାହ
ବନ୍ଧନରେ ବାନ୍ଧି ହେଉଥିବା ଖବର ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି। ତେବେ
ଏହା ମଧ୍ୟରେ ବଳିଉଡ଼ ଅଭିନେତ୍ରୀ ପରିଶିତି ଚୋପ୍ରା ତାଙ୍କ
ପାଇଁ ପୁଅ ଖୋଜିଦେବାକୁ କହିଛନ୍ତି। ଯାହାଫଳରେ
ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ। ସେ
କହିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେହି ପୁଅ ମିଳିନାହାନ୍ତି। ସେ
ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଅଛନ୍ତି। ହେଲେ ସେ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ
ଜୀବନସାଥୀର ଅପେକ୍ଷାରେ ଅଛନ୍ତି। ଯିଏ କି କେବଳ
ତାଙ୍କ ପାଇଁ ହୋଇଥିବ ଆଉ ତାଙ୍କୁ ଭଲ ପାଇପାରିବ।
ଜୀବନରେ ସାମା ଏବଂ ପିଲା ତ ନିହାତି ହେବ। ତାହା
ଜନ୍ମୁରା। ହେଲେ ତାଙ୍କୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେପରି କେହି
ମିଳିନାହାନ୍ତି। ସେ ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସହିତ ଖୁସି ଅଛନ୍ତି।
ହେଲେ ସେ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଲାଲ୍ ଫୁଲ ପାର୍ଟନର
ଖୋଜିଦେବାକୁ କହିଛନ୍ତି। ପରିଶିତିଙ୍କୁ ଶେଷଥର ପାଇଁ
ଫିଲ୍ମ 'କୋଡ଼ ନେମ୍ ଡ୍ରମା'ରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିଲା।
ତେବେ ସେ ତାଙ୍କ ଆଗାମୀ ଫିଲ୍ମ 'ଆନିମାଲ'ରେ ବ୍ୟସ୍ତ
ଅଛନ୍ତି। ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସମାପ୍ତ ରେଖା ଏହାକୁ ଆସରା
୧୧ ଅଗଷ୍ଟରେ ରିଲିଜ୍ କରିବାର ଯୋଜନା ରଖିଛନ୍ତି।



ପରିଶିତି ଚୋପ୍ରା

ହୋଲିରେ ହୁଏ ଜୀବନ୍ତଙ୍କ ଶିବଯାତ୍ରା



ପୁରୀ: ହୋଲିରେ ପୁଣ୍ୟତଃ ବୁଢ଼ାଠୁ ଆରମ୍ଭ
କରି ପିଲାଙ୍କ ପାଖରେ ଖୁସି ଦେଖିବାକୁ
ମିଳିଥାଏ। ସମସ୍ତେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ
ରଙ୍ଗର ରଙ୍ଗ ଲଗାଇ ଖୁସି ହୋଇଥାନ୍ତି।
ତେବେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଭିଲ୍‌ବାଡ଼ି ସହରରେ
ହୋଲିରେ ଏକ ଅଜବ ପରମ୍ପରା ପାଳନ
କରାଯାଇଛି, ଯାହା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ
କରିଥାଏ। ଏଠାରେ ହୋଲିର ୬ ଦିନ ପରେ
ଶୀତଳା ସପ୍ତମୀରେ ବିଶେଷ ଭଙ୍ଗରେ ହୋଲି
ଖେଳାଯାଏ। ସେଥିରେ ଜିଅନ୍ତା ଲୋକଙ୍କ
ଶିବଯାତ୍ରା କରାଯାଇଥାଏ। କୋକେଇରେ
ଜଣେ ଜିଅନ୍ତା ଲୋକଙ୍କୁ ଶୁଆଇ ଦିଆଯାଏ।
ଏହି ଯାତ୍ରା ଦେଖିବାକୁ ଅନେକ ଲୋକ
ଏକାଠି ହୋଇଥାନ୍ତି। ଏହି ସହରର ଏକ
ଘାଟରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ସେଠାରେ ଥିବା
ଏକ ବଡ଼ ମନ୍ଦିରରେ ଶେଷ ହୋଇଥାଏ।
ମୃତ୍ୟୁର ଅଭିନୟ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ
ସେଠାରୁ ଦଉଡ଼ି ପଳାଇଯାନ୍ତି ଏବଂ
ପରେ ସେହି କୋକେଇର ସଂସ୍କାର
କରାଯାଇଥାଏ। ଏହି ଯାତ୍ରା
ପୁଣ୍ୟତଃ ସେମାନଙ୍କ ଜୀବନ
ଯାପନର ଏକ ଅଂଶ ଭାବେ
ସେଠାରେ ପାଳନ କରାଯାଏ।
ତେବେ ଏହି ପରମ୍ପରାକୁ
ସେଠାକାର ଚୈତ୍ୟ ନାମକ
ଜଣେ ଦେହ ବ୍ୟବସାୟୀ
ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ, ଯାହା
୫୦୦ ବର୍ଷ ହେବ ସେଠାରେ ଚାଲିଆସୁଛି।

ଆରୁଆରୁକୁ କ୍ରିଟିକ୍ ଆସୋସିଏଶନ ଆଖର୍ଡ

ପୁରୀ: ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଆରୁଆରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଫିଲ୍ମ 'ଆରୁଆରୁ'ର କ୍ରେଡ଼ିଟାମ୍ବୁ ତଥା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟତ୍ତ୍ୱରେ
ନାଁ କରିବାରେ ଲାଗିଛି। ନିକଟରେ ରାମଚରଣ ଓ ଜୁନିୟର ଏନ୍‌ଆରୁଙ୍କ ଏହି ଫିଲ୍ମ ଗୋଲ୍ଡେନ୍ ଗ୍ଲୋବ୍
ଆଖର୍ଡ଼ ଜିତିବା ସହ ଓସ୍କାର ଦୈତ୍ତରେ ସାମିଲ ହୋଇ ଦେଶର ନାମ ରଖିସାରିଛି। ତେବେ ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର
ଆଉ ଏକ ଇତିହାସ ରଚିଛି। ରାଜାମୌଲିକ ଏହି ଫିଲ୍ମ ଏବେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ହଲିଉଡ଼ କ୍ରିଟିକ୍
ଆସୋସିଏଶନ ଆଖର୍ଡ଼ ହାତେଇଛି। ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଜାମୌଲିକ ଏହି ଆଖର୍ଡ଼କୁ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।
ତେବେ ଏହି ଫିଲ୍ମକୁ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଦେଖି ଭଲ ପାଇବା ମିଳିପାରିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଏହାର ଗୀତ
'ନାଟୁ ନାଟୁ' ଗୋଲ୍ଡେନ୍ ଗ୍ଲୋବ୍ ପୁରସ୍କାର ଜିତି ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ
ଫିଲ୍ମ 'ଆରୁଆରୁ'କୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଫିଲ୍ମ ବର୍ଗରେ ପୁରସ୍କାର ମିଳିଛି। ସେ
ହଲିଉଡ଼ ଫିଲ୍ମ ଆକ୍ସେସିନା '୧୯୯୫'କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଏହି ପୁରସ୍କାର ହାତେଇଛି।
ଏଥିସହ ଫିଲ୍ମକୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଆକ୍ସେସିନା, ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଷ୍ଟିଲ୍ ଏବଂ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ମୂଳ ଗୀତ
ବର୍ଗରେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି। ଫିଲ୍ମ 'ଆରୁଆରୁ'କୁ ହଲିଉଡ଼
କ୍ରିଟିକ୍ ଆସୋସିଏଶନ ଆଖର୍ଡ଼ ମିଳିବା ପରେ ଫିଲ୍ମର ପୁରା ଚିତ୍ର ଖୁସିରେ
ନାଚି ଉଠିଛନ୍ତି। ଏହି ସଫଳତା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଜାମୌଲିକ ହଲିଉଡ଼
କ୍ରିଟିକ୍ ଆସୋସିଏଶନକୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇବା ସହ ତାଙ୍କ ଚିତ୍ର ମଧ୍ୟ
କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ଫିଲ୍ମକୁ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଭଲ ପାଇବା
ମିଳିବା ସହ ୧୦୦୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଆୟ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛି।



Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

MATRIMONIAL BRIDE WANTED

Ashribad Wedding ସବୁ କାଚିର ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ପୁରୁଷ ଆବଶ୍ୟକ। ଯୋଗାଯୋଗ- 9178392294. D-2865

REAL ESTATE SALE

Area 803 sqft, 1 BHK for Sale, 1st floor Fully Furnished flat with balcony at 1000 Sands, Empires Hotel Puri, Contact +91 93309 67266. D-2798

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜଗଣୀ ରୋଡ଼ 1200 sqft.- 3,60,000/-, ଛତାବର 1200 sqft.- 5,40,000/-, ନଖରା 300/- 6371569855. D-74821

3.5 Guntha (6100sqft) gharabadi Land Adjacent to NH -16 Near Grand-bazar Between Cuttack & Bhubaneswar, Frontage, 75ft (Broker Excuse) Owner- 9040059669. D-74823

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଟଙ୍କପାଣି ସାଇ ମନ୍ଦିର ଛକଠାରୁ 7K.M. ଦୂରରେ Bank Loan ସୁବିଧା ଥାଇ ଘରବାରୀ ସୁବିଧା ଅଛି। 9437003399, 8 9 0 8 0 1 7 8 6 3 . D-74820

Plot Sale at Nearby Sum Hospital Mendhasala, Bhubaneswar. 30ft Road, Plantation, Electricity, NH-16 Side Price Rs-1050/-, Rs-1250/- 7749892855, 8 1 4 4 8 5 5 1 8 4 , 9556392667. D-2628

Duplex project at Retang Medical, Station near CV Raman University, Tamando, Bhubaneswar. 7008459987. D-74819

ORERA Approved 2BHK Luxurious simplex at Bianta, Bhubaneswar @ 30 lakhs. Construction in full-swing. 9437005434. D-74824

Gharabari plot near Madanpur High School, infront DN Heritage Bhubaneswar. 9 9 3 7 1 7 5 1 3 2 , 8917236183. D-71050

Bhubaneswar Gita/Gandhi College/Cultural University ପାଖରେ ଥିବା BDA Housing project କୁ ଲାଭି sqft.-650/- plot କିଣନ୍ତୁ। 9348767829, 9040317195. D-74814

CONSTRUCTION

Construct your Dream Home/Building with compittitive rate contact Besco Developers, Satyanagar, Bhubaneswar. 7 7 3 5 3 3 0 0 2 8 , 9778855101. D-2706

ନିକଟ ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନ ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ କେବଳ ଟ ୨୧୦/- ରେ। ରଙ୍ଗମାନ ଟ ୨୨୦/- ରେ। (ଫଟୋ ସହ) ବି.ଡ୍ର.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ଡିଭି. (H) X ୪ସି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

FOR RENT

Commercial space North-East facing of 3500sqft. to 14000sqft. for rent at Kesura near SBI Colony, Bhubaneswar convenient for Nursing-Home, Bank. Institute, Water, Lift, Parking & all Modern amenities. Contact. 9861010084. D-2823

ACCOMMODATION Required 3000 to 5000sqft. Independent building on rent for Govt. of India aided special School preferable in Sahidnagar, Rasulgarh, Palasuni, VSS Nagar and Mancheswar. Contact : 7609066599. D-71672

Healthcare

Newly open full body massage ladies and gents. 8327740003, 8093860513. D-74650

All types hair cutting, body massage by smart lady Cone hour 700/-, room services available. Contact: 8917595202. D-71367

All types body massage with hiprofile smart lady, room services available. 9937833100. D-71366

Relax, Refresh your Body, Mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8984068077. D-2744

Newly open SPA positively health benefit with expert. Contact: 8984068198. D-74517

A s r i b a d a Panchakarma herbal SPA Kesharimall, Bhubaneswar. Contact : 8 9 2 6 1 7 3 4 7 3 . D-74647

Newly open health benefits SPA special Offer @ 999 Naya-palli. 7846814019. D-73687

Newly opened Capital Ayurvedic SPA, professional trading therapy. Contact me: 9556924059, 7077933109. D-2851

Newly open full body massage, ladies and gents. 9040171280. D-74645

Full Body massage by experiance therapist @999 only- 9078484455 (Bhubaneswar). D-2791

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା ବିଶ୍ୱାସୀ, ବାଲିପାଟଣା, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥ ବୁଢ଼ାଙ୍କୁ ଦୀର୍ଘାୟୁ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସୁଖୀନୀ କରନ୍ତୁ। --:ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ:--

BUSINESS

କାରଖାନାରୁ ସିନେମା ପରିବହନ ନିମନ୍ତେ ୧୦, ୧୨, ୧୪+ ଚକିଆ ରାଡ଼ି/ ଟ୍ରକ୍ ଆବଶ୍ୟକ। ଯଥାଶୀଘ୍ର ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ। 9338375318, 9 6 9 2 6 7 9 4 7 2 , 8763436231. D-60975

Contact for Development, Renovation, Maintenance of Ornamental Garden and also for Outdoor, Indoor, Fruit, Flower plants. 7978668914. D-2848

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା ଭୂସାଧାରଣ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ଉପ୍ୟ ଓ ନିକଟ ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କରୁପସ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

LOST ଏତଦ୍ୱାରା ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଛି ଯେ ପୁର ନଂ.-୭୧୭, ଖାତା ନଂ.-୭୫୯/୧୪୧, ମୌଜା- ଲିଜିପୁରର ମୂଳ ଦସ୍ତାବିଜ No.-1116 dt. 08.02.2001 ହଜିଯାଇଛି। କେହି ଏହା ପାଇଲେ ନିମ୍ନ ଠିକଣାରେ ଫୋନାଲ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ। SSPPP Trust Office, SSB Hospital & CHC, Plot No.-716, Lingipur, Bhubaneswar. ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଚାଷି D-73371

Email ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ଲାସିଫିଡ଼ିଂ ବିଜ୍ଞାପନ ପଠାଇବାର ଠିକଣା:- classifieddharitri@gmail.com

ମନେ ପଡ଼ି

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଅଗ୍ରକ ଶୁକାଞ୍ଜଳି

ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- ସ୍ୱାଧୀନ ଭାରତର ପ୍ରଥମ ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ ?
- ୨- ଯୁଏନ୍ କେନେନ୍‌ଗାଲ୍ ଆସେମ୍ବ୍ଲିର ପ୍ରେସିଡେଣ୍ଟ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ?
- ୩- ଅଶୋକ ଚକ୍ର ପାଇଥିବା ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ?
- ୪- ଡାକ୍ତରୀର ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ମାଣ ହେବାକୁ ବର୍ଷ ସମୟ ଲାଗିଥିଲା ?
- ୫- ନାଇଟ୍‌ସ୍ ଅକ୍ଟୋବର ଗ୍ୟାସ୍ ସାଧାରଣତଃ ଗ୍ୟାସ୍ ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା ।

ଗତ ଥରର ଉତ୍ତର

- ୧ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ
- ୨ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଅସଲ୍ କର୍ପୋରେଶନ
- ୩ ଦଲାଲ ଲାମା ଓ ଡେଭ୍‌ମଣ୍ଡ ଟୁରୁ
- ୪ ଅକ୍ଟୋବର ୨୩ ତାରିଖ
- ୫ ଏଲିଶା ଓଟିସ୍

ଉତ୍ତରଦାତା



ଦିବ୍ୟାଂଶୁ ସାହୁ ନୟାଗଡ଼



ପ୍ରେମ ସାଗର ଖୋର୍ଦ୍ଧା

ପୁରନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ଫଟୋ ପଠାଇବା ଲାଗି ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamiasha@gmail.com

ଜାଣନ୍ତୁ ଦୁନିଆ

କର୍ମ ପାଇଁ ଛାଡ଼ପତ୍ର

ଇସ୍ଲାମିକ୍ ଦେଶ ତୁର୍କୀ ନିକଟରେ ଭୟଙ୍କର ଭୂକମ୍ପର ଶିକାର ହୋଇଛି ଏଠାରେ ବହୁତ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହେବା ସହ ଏବେବି ଅନେକ ମୃତକଙ୍କୁ ଠାବ କରାଯାଇପାରି ନାହିଁ ତେବେ ସୁନ୍ଦର ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଏହି ଦେଶରେ ଏମିତି କିଛି ଅଜବ କଥା ବା ପ୍ରଥା ରହିଛି, ଯାହା ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଗିଥାଏ.....



*ତା ପିଲାବେଳେ ତୁର୍କୀର ବାସିନ୍ଦାମାନେ ବିଶ୍ୱରେ ପ୍ରଥମ ଥରକୁ ଥର କରିଛନ୍ତି। ଦେଶର ୯୬% ଜନତା ପ୍ରତିଦିନ ତା ପିଲାଆଖି। ଏଠାରେ ଜଣେ ନାଗରିକ ଦିନକୁ ୫ରୁ ୧୦ କର୍ମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତା ପିଲାଆଖି।

*ତୁର୍କୀର ସବୁଠାରୁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ସହର ଇସ୍ତାମ୍ବୁଲ, ବାଜାଖିଆମ୍ ନାମରେ ମଧ୍ୟ ଜଣାଶୁଣା। ଏହି ସହରର ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି କନ୍ୟାଖିନୋପଲ କରି ଦିଆଯାଇଥିଲା, କିନ୍ତୁ ୧୯୩୦ ମସିହାରେ ପୁଣି ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇ ଇସ୍ତାମ୍ବୁଲ ରଖାଗଲା।

*ତୁର୍କୀର ଜାତୀୟ ପୁଲ ବୁଲ୍‌ପା ଏହି ନାମଟି ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଶବ୍ଦ ଚରଣାନ୍ତରୁ ଆସିଛି।

*ତୁର୍କୀର ରାଜଧାନୀ ଇସ୍ତାମ୍ବୁଲ ବୋଲି ଅଧିକାଂଶ ଭାବିଥାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏହା ଭୁଲ୍। ଏହାର ରାଜଧାନୀ ଅଜ୍ଜାହା। ଦେଶର ମଦକ୍ତିଦ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ମଦକ୍ତିଦ। ଏହି ମଦକ୍ତିଦ ନାମ ମଦକ୍ତିଦ ନାମରେ ମଧ୍ୟ ପରିଚିତ।

*ତୁର୍କୀର ନାଗରିକ ତା ପିଲାଆଖି ମଧ୍ୟ ୧୬ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଏଠାରେ କର୍ମର କ୍ରେମ ଅଧିକ ଥିଲା। ଏଠାରେ ମୋଟା କର୍ମ ପ୍ରସିଦ୍ଧ। ତେବେ କର୍ମକୁ ନେଇ ଏଠାରେ ରୋଚକ କାହାଣୀ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ଅତୀତରେ ସେଠାକାର ମହିଳାମାନେ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ କର୍ମ ଆଣି ଦେଉଳିଆ ଅଭିଯୋଗରେ ତାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିପତ୍ର ଦେଉଥିଲେ।

*ତୁର୍କୀର ନାଗରିକ ଖରାପ ନକର ନ ଲାଗିବା ପାଇଁ କାଟ, ଲୁହା ଏବଂ ତୟାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏକ ନାଳ ରଙ୍ଗର ପଥର ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି। ୩୦୦୦ବର୍ଷ ପୁରୁଣା ଏହି ପରମ୍ପରାରେ ଲୋକେ ବିଶ୍ୱାସ କରନ୍ତି ଯେ, ଏହାକୁ ଘିରିବା ମଦକ୍ତିଦ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ମଦକ୍ତିଦ ନାମରେ ମଧ୍ୟ ପରିଚିତ। ଆଉ ଯୋସିଆଲ୍ ସାଇଟ୍‌ରେ ଏପରି କି ଅନେକ ସର୍ବସମ୍ମତରେ ଖରାପ ପରିଚୟ ଦେବାକୁ ତାଙ୍କ ନାମରେ ଫେକ୍ ଆକାର ମଧ୍ୟ ଖୋଲି ଏଣୁତେଣୁ ଆପଣଙ୍କୁ ପଛପାରି ନାହିଁ।

ସୋସିଆଲ୍ ମିଡିଆରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କ ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ସହ ନିଜ ବିଚାରକୁ ସର୍ବସମ୍ମତରେ ରଖିବାର ସୁବିଧା ମିଳୁଛି। ନିଜ ଅନ୍ତର୍ନିହିତ ପ୍ରତିଭା ପରିପ୍ରକାଶ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ବଳିଷ୍ଠ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ମଧ୍ୟ ସାଜିଛି। ତେବେ ଏସବୁ ସୁବିଧା ସତ୍ତ୍ୱେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ସାଇବର ବୁଲିଂ ଭଳି କେତେକ ନିକାରାତ୍ମକ ଦିଗ ରହିଛି, ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଯାହାପ୍ରତି ସତର୍କତା ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ...

ଯୁଗାନ୍ତରେ ନେତୃତ୍ୱ ଲାଭକାରୀଗଣଙ୍କ ଚିଲ୍ଡ୍ରନ୍ ଅପରଟିଫି ଫାଣ୍ଡ ବା ଯୁନିସେଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁମୋଦିତ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ବ୍ୟବହାର ଏବଂ ସାଇବର ବୁଲିଂର ପିଲା ଏବଂ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପରେ ପଡୁଥିବା ପ୍ରଭାବକୁ ନେଇ ସତର୍କ କରାଯାଉଛି। ଇଣ୍ଟରନେଟ୍‌ରୁ ପୁରୁଷିତ ରଖିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପମାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉଛି। ତଥାପି ମଧ୍ୟ ଅନେକ ସାଇବର ବୁଲିଂର ଶିକାର ହେବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ପରିତାପର ବିଷୟ।

ସାଇବର ବୁଲିଂ କ'ଣ: ଡିଜିଟାଲ୍ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ବ୍ୟବହାର କରି ଲୋକଙ୍କୁ ବିଶେଷକରି ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କୁ ଡରାଇବା, ଧମକାଇବା ବା ମାନସିକ ଗ୍ରହଣରେ ତାପ ପକାଇବା ଭଳି ଅସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସାଇବର ବୁଲିଂ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥାଏ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଟ୍ୱିଟର, ଫେସ୍‌ବୁକ୍, ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ୍ ଭଳି ସୋସିଆଲ୍ ସାଇଟ୍‌ରେ ଅନେକ ଟ୍ରୋଲ୍ କରାଯାଉଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ। ତେବେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ ଭାବେ ଫଟୋ, ଭିଡିଓ ଆଦି ପୋଷ୍ଟ କରି କାହାକୁ ସୋସିଆଲ୍ ମିଡିଆରେ ଡରାଇବା, ସର୍ବସମ୍ମତରେ ଅପଦସ୍ଥ କରାଇବା, ଲଜିତ କରିବା କିମ୍ବା ରଗାଇବା ମଧ୍ୟ ସାଇବର ବୁଲିଂର ଏକ ଅଂଶ। ଏମିତିକି କେହି କେହି ଅନ୍ୟକୁ ସର୍ବସମ୍ମତରେ ଖରାପ ପରିଚୟ ଦେବାକୁ ତାଙ୍କ ନାମରେ ଫେକ୍ ଆକାର ମଧ୍ୟ ଖୋଲି ଏଣୁତେଣୁ ଆପଣଙ୍କୁ ପଛପାରି ନାହିଁ।

ମଜା ପଡ଼ିପାରେ ଭାରି: ସାଙ୍ଗସାଥୀ ହୁଅନ୍ତୁ ଏବଂ ପରିଚିତଙ୍କ ସହ ଥକା, ମଜା କାହାକୁ ବା ଭଲ ନ ଲାଗେ! ହେଲେ ଏହା ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସାମା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଲେ ଭଲ। କାରଣ ଅଧିକ ଥକା ଅନ୍ୟକୁ ମାନସିକ ଗ୍ରହଣରେ ପ୍ରଭାବିତ କରିପାରେ। ଆଉ ସୋସିଆଲ୍ ସାଇଟ୍‌ରେ ଏପରି କି ଅନେକ ସର୍ବସମ୍ମତରେ ହଇଜାଣ କରିବା ଓ ନୀଚ ଦେଖାଇବା ହିଁ ସାଇବର ବୁଲିଂ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ।

ଏହାର ପ୍ରଭାବ: ଯଦିଓ ବର୍ତ୍ତମାନ



ଅନେକ ସାଇବର ବୁଲିଂର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି ଏବଂ କେହି କେହି ପ୍ରଥମେ ଏଥିପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ନ ଥାନ୍ତି। ଏହା କ'ଣ ଏବଂ କିପରି ଏହାକୁ ରୋକାଯାଇପାରିବ ସେ ଦିଗରେ ସେମାନେ ଅବଗତ ନୁହଁନ୍ତି। ହେଲେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହା କଟିକ ସମସ୍ୟାର ରୂପ ନେଇପାରେ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଜଣକଙ୍କ ଉଭୟ ମାନସିକ ଓ ଶାରୀରିକ ଛୁଟି ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥାଏ।



ଧାନ ଦିଅନ୍ତୁ...

ଯୁନିସେଫ୍ ଦ୍ୱାରା ଏ ଦିଗରେ ବିଭିନ୍ନ ସଚେତନତାମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିଆଯାଇଛି। ଗବେଷକମାନଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ସ୍କୁଲ୍ ପିଲାଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଯୁବପିଢ଼ି ଯେଉଁମାନେ ସୋସିଆଲ୍ ମିଡିଆ ଅଧିକ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି, ସେମାନେ ବୁଲିଂର ଶିକାର ନ ହେବା ପାଇଁ ସତର୍କ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ।

- ▶ ପ୍ରଥମ କଥା ହେଉଛି, କୌଣସି ସୋସିଆଲ୍ ମିଡିଆ ପ୍ଲାଟଫର୍ମରେ ନିଜର ପ୍ରୋଫାଇଲ୍ କ୍ରିଏଟ୍ କରୁଥିଲେ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ସେଟ୍ ପ୍ରତି ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତୁ। ଆପଣଙ୍କ ଫଟୋ, ଭିଡିଓ, ପୋଷ୍ଟ ଆଦି କିଏ ଦେଖିପାରିବେ, କିଏ ଆପଣଙ୍କୁ ପ୍ରେଷ୍ଟ ରିକେଷ୍ଟ୍ ପଠାଇ ପାରିବେ, କିଏ ମେସେଜ୍ କିମ୍ବା କମେଣ୍ଟ୍ କରିପାରିବେ ଏସବୁ ସେଟ୍ ଠିକ୍ ଭାବେ କରିନେଲେ ବୁଲିଂ ହେବାର ଆଶଙ୍କା କମ୍।
- ▶ ଦ୍ୱିତୀୟ କଥା ହେଉଛି ଯଦି ଆପଣଙ୍କୁ କେହି ଅନିଚ୍ଛାରେ ଡରାଇବା, ଧମକାଇବା ଏବଂ ଆପଣଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଖରାପ କରିବା ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥାନ୍ତି, ତେବେ ତୁରନ୍ତ ସତର୍କ ହୋଇଯାଆନ୍ତୁ। ଯଦି କାହାର କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଅନୁଭବ ହୁଏ, ତେବେ ଉକ୍ତ ଆକାରକୁ ବ୍ଲକ୍ କରିଦିଅନ୍ତୁ ଏବଂ ରିପୋର୍ଟ କରନ୍ତୁ। ଟୁଏ ନ ରହି ପରିବାର, ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାନ୍ତୁ ଏବଂ ସମାଧାନର ଉପାୟ ଖୋଜନ୍ତୁ। ଯଦି ଏମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇବାକୁ ସକ୍ଷମ ନ ଥାଆନ୍ତୁ, ତେବେ ହେଲ୍ପ ଲାଇନ୍ ନମ୍ବରରେ କଲ୍ କରି କୌଣସି ପରାମର୍ଶଦାତାଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ନିଅନ୍ତୁ। ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ଆଇନ୍ ଅଣ୍ଡ୍ ନେଇପାରିବେ। କାରଣ ସାଇବର ବୁଲିଂ ଏକ କ୍ରାଇମ୍, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଦୋଷୀକୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇପାରେ।

ଏହାଦ୍ୱାରା ଚିନ୍ତା, ଅବସାଦ, ନିରାଶ୍ରାନ୍ତତା ଭଳି ସମସ୍ୟା ଉପୁଜିଥାଏ।

ବକାଉଛି ଆରୁହତ୍ୟା ପ୍ରବଣତା: ସାମ୍ପ୍ରାୟ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କ ଗବେଷଣା ମୁତାବକ ସୋସିଆଲ୍ ମିଡିଆରେ ବୁଲିଂର ଶିକାର ହେଉଥିବା ମଣିଷ ବ୍ୟସ୍ତ ହେବା, ଲଜିତ ହେବା, ଅପମାନିତ ହେବା, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱରେ ଆଞ୍ଚ ଆସିବା କିମ୍ବା ଅତ୍ୟଧିକ ଭୟଭୀତ ହୋଇଯିବା ଭଳି କାରଣରୁ ଅନେକ ସମୟରେ ପରିବାର ଏବଂ ସମାଜକୁ ଦୂରେଇ ଏକାକୀ ରହିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି। ବେଳେବେଳେ ଏହାଦ୍ୱାରା କାହା କାହାର ମାନସିକ ଗ୍ରହଣରେ ଏତେ ଗଭୀର ନିକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଥାଏ ଯେ, ସେମାନେ ଡିପ୍ରେସନର ଶିକାର ହୋଇ ନିଜ ଜୀବନକୁ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇବା ବା ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବାକୁ ପଛପାରି ନାହିଁ।

ସୁଥ ଆଇଟି

ଭିଟାମିନ୍-ବି' ଅଭାବରେ...

ଶିରୀରରେ ଭିଟାମିନ୍-ବି' ଅଭାବ ହେଲେ ଦୁର୍ବଳତା, କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ, ଆନେମିଆ, ଇଣ୍ଡୋରାଇନ ସମସ୍ୟା, ସ୍ନାୟୁ ଦୁର୍ବଳତା, ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ହ୍ରାସ ହେବା ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଉପୁଜିଥାଏ। ତେଣୁ ଶରୀରରେ ଏହାର ମାତ୍ରା ଠିକ୍ ରଖିବା ଲାଗି ତତକା ପରିଚରଣ, ଶାନ୍ତ, ଦହି, ଅଣ୍ଡା, ମାଛ, ମାଂସ, କ୍ଷୀର ଭଳି ଭିଟାମିନ୍-ବି' ସମୃଦ୍ଧ ସ୍ୱଚ୍ଛାତ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ। ଭିଟାମିନ୍-ବି' ମାତ୍ରା ଠିକ୍ ରହିଲେ କ'ଣ ଲାଭ ହୁଏ ଜାଣିବା ସେ ସମ୍ପର୍କରେ...

- ❖ ମାନସିକ ସୁସ୍ଥତା ପାଇଁ ଭିଟାମିନ୍-ବି'ର ବିଶେଷ ଭୂମିକା ରହିଛି। ଏହା ସ୍ତେଷ୍ଟ, ଡିପ୍ରେସନ୍, ସ୍ତେଷ୍ଟ ଭଳି ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତି ଦେଇଥାଏ।
- ❖ ଶରୀରରେ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି କମ୍ ହେଲେ ବିଭିନ୍ନ ସାମ୍ପ୍ରାୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦିଏ। ହେଲେ ଶରୀରରେ ଭିଟାମିନ୍-ବି' ମାତ୍ରା ସଠିକ୍ ରହିଲେ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥାଏ। ଏହା ପ୍ରୋଟିନ୍, ଫ୍ୟାଟ୍ ଏବଂ କାର୍ବୋହାଇଡ୍ରେଟ୍ ଜାତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ହଜମ ହେବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ ଏବଂ ଶରୀରକୁ ଉର୍ଜା ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ। ଡା'ଛଡ଼ା ମୋଟିଆଦିକୁ ଏବଂ ମାଲଗ୍ରେନ୍ ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା କମ୍ କରିବାରେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ଭୂମିକା ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ।
- ❖ ମଣିଷର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ପାଇଁ ସ୍ନାୟୁଗୁଡ଼ିକ ସୁସ୍ଥ ରହିବା ନିହାତି ଜରୁରୀ। କାରଣ ଏହା ଦୁର୍ବଳ ହୋଇପଡ଼ିଲେ ହାତ, ଗୋଡ଼ ଥରିବା ଏବଂ ଶରୀରର ଅନ୍ୟ ଅଙ୍ଗ ପ୍ରତ୍ୟଙ୍ଗର କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷମତା ହ୍ରାସ ହେବା ଏମିତିକି କାହା କାହାଠାରେ ପାରାଲିସିସ୍ ଭଳି କଟିକ ସମସ୍ୟା ଉପୁଜିଥାଏ। ତେଣୁ ଖାଦ୍ୟ ତାଲିକାରେ ଭିଟାମିନ୍-ବି' ସମୃଦ୍ଧ ଖାଦ୍ୟକୁ ସାମିଲ କଲେ ଶରୀରରେ ଏହା



ବଡ଼ ସହର ହେଉଛି ଇସ୍ତାମ୍ବୁଲ। ଇସ୍ତାମ୍ବୁଲରୁ ଦୁଇ ମହାଦେଶ ଏସିଆ ଓ ଯୁରୋପ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି। ତୁର୍କୀର ୯୫% ଅଂଶ ଏସିଆରେ ଏବଂ ୫% ଯୁରୋପରେ ଅଛି।

*ଅଧିକ ରେସ୍‌ଲିଂ ତୁର୍କୀର ଜାତୀୟ ଖେଳ। ୬୫୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ହେବ ଏହି ଖେଳ ଏଠାରେ ଖେଳାଯାଉଛି। ଏହି ଖେଳରେ ଖେଳାଳି ନିଜ ଦେହରେ ତେଲ ଲାଗାଇ କୁସ୍ତି କରିଥାନ୍ତି।

*ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ମସଜିଦ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ତୁର୍କୀରେ ଅଛି। ଏଠାରେ ୮୨,୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ମସଜିଦ୍ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ଏଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଇସ୍ତାମ୍ବୁଲର ସୁଲତାନ୍ ଅହମ୍ମଦ୍ ଦ୍ୱାରା କୌଣସି ଖରାପ ଶକ୍ତି ଚାକର କିଛି ଅସୁବିଧା କରିବ ନାହିଁ। ତୁର୍କୀ ଆତ୍ମପୁତ୍ରା ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଏହି ପଥରକୁ ବେଶି କିଣିଥାନ୍ତି।

*ବାଦ୍ୟ ଜାତୀୟ ହାଜେଲିନର୍ ଉତ୍ସାହୀ ତୁର୍କୀରେ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ହୋଇଥାଏ। ବିଶ୍ୱରେ ପ୍ରାୟ ୭୫% ହାଜେଲିନର୍ ତୁର୍କୀରେ ଉତ୍ସାହୀ ହୋଇଥାଏ। କଳା ସାଗର କୂଳରେ ଏହି ବାଦ୍ୟକୁ ଚାଷ କରାଯାଏ। ଉତ୍ସାହୀନର କୋକ ୬୦ଭାଗ ବିକ୍ରି କରାଯାଏ।

*ତୁର୍କୀରେ ନବଜାତ ଶିଶୁର ଡକିଆ ଡକେ କଲିଜ୍ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ରଖିବାର ପ୍ରଥା ରହିଛି। ଡକିଆ ଡକେ କଲିଜ୍ ରଖିବା ଦ୍ୱାରା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରହିଥାଏ ବୋଲି ସେଠାରେ ଏକ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି।

